

अवध की आवाज

राष्ट्रीय हिन्दी दैनिक समाचार पत्र राजधानी लखनऊ उत्तर प्रदेश से प्रकाशित

वर्ष-10 अंक-138 R.N.I.- UPHIN/2012/45127 लखनऊ गुरुवार 19 अगस्त 2021 पृष्ठ - 8 मूल्य-3 रूपया

यूपी सरकार ने पेश किया 7301 करोड़ का अनुपूरक बजट, युवाओं के रोजगार के लिए खर्च होंगे 3 हजार करोड़

अवध की आवाज लखनऊ। यूपी विधानमंडल के मानसून सत्र के दूसरे दिन प्रदेश की योगी सरकार ने सात हजार तीन सौ एक करोड़ रुपये का अनुपूरक बजट पेश किया है। वित्तमंत्री सुरेश कुमार खन्ना ने कहा कि यह बजट युवाओं को रोजगार देने व किसानों को राहत देने के लिए है। इसमें प्रदेश ढांचागत विकास के लिए भी इंतजाम किया गया है। प्रदेश के वित्तमंत्री सुरेश कुमार खन्ना ने अपने बजट भाषण में कहा कि इस बजट से तीन हजार करोड़ रुपये युवाओं के रोजगार पर खर्च होंगे। वहीं, आशा वर्कर्स, चौकीदारों, ग्राम प्रहरी, आंगनबाड़ी, रोजगार सेवक, प्रांतीय रक्षक दल, रसोइया समेत विभिन्न संभागों में काम कर रहे कर्मचारियों का मानदेय बढ़ाने पर ध्यान दिया जाएगा। इसमें अधिवक्तियों के लिए भी स्पेशल बजट लाया गया है और गन्ना किसानों के बकाया का भुगतान किया जाएगा। बुधवार को सदन की कार्यवाही शुरू होते ही विपक्ष ने विधानसभा में हंगामा किया। जिसके कारण सदन की कार्यवाही 40 मिनट तक के लिए स्थगित कर दी गई।

नेता प्रतिपक्ष रामगोविंद चौधरी ने प्रश्नकाल शुरू होने से पहले महंगाई का मुद्दा उठाया। उन्होंने कहा कि महंगाई चरम पर है। जनता परेशान है, त्रस्त है। उन्होंने कहा कि जनता



हुआ नहीं है। कांग्रेस ने कल भी प्रदर्शन किया और आज भी किया। हमने इस पर विधानसभा अध्यक्ष से चर्चा की मांग की थी लेकिन इसे कार्य सूची में 78वें नंबर पर रखा

हुआ नहीं है। कांग्रेस ने कल भी प्रदर्शन किया और आज भी किया। हमने इस पर विधानसभा अध्यक्ष से चर्चा की मांग की थी लेकिन इसे कार्य सूची में 78वें नंबर पर रखा

गया है। सरकार चर्चा से भाग रही है। बसपा विधायक शाह आलम उर्फ गुड्डू जमाली ने कहा कि वह कृषि बिल व महंगाई पर चर्चा करना चाहते थे लेकिन सपा व कांग्रेस ने हंगामा कर दिया जिससे सदन स्थगित हो गया। उन्होंने कहा कि सपा व कांग्रेस भाजपा की मदद कर रहे हैं।

एल.डी.ए. को अवैध निर्माण/कालोनी की 3डी मैप पर मार्किंग करके देगा रिमोट सेंसिंग विभाग

लखनऊ विकास प्राधिकरण के उपाध्यक्ष अक्षय त्रिपाठी के समक्ष रिमोट सेंसिंग एप्लीकेशन सेन्टर के वैज्ञानिकों ने दिया प्रेजेंटेशन

अवध की आवाज लखनऊ। लखनऊ विकास प्राधिकरण द्वारा अवैध निर्माण/कालोनी के चेंज डिटेक्शन और इन्फ्रास्ट्रक्चर मॉनिटरिंग के लिए रिमोट सेंसिंग एप्लीकेशन सेन्टर के माध्यम से शहर की मैपिंग कराई जानी है। प्राधिकरण के उपाध्यक्ष अक्षय त्रिपाठी ने बुधवार को इस सम्बन्ध में रिमोट सेंसिंग एप्लीकेशन सेन्टर के वैज्ञानिकों के साथ बैठक की। इस दौरान वैज्ञानिकों ने विभाग द्वारा गाजियाबाद जनपद में किये गये सैटेलाइट सर्वे और मैपिंग की कार्यवाही का प्रेजेंटेशन दिया गया। उपाध्यक्ष ने इस व्यवस्था को तकनीकी रूप से और अधिक सुदृढ़ व लाभकारी बनाने के निर्देश दिये हैं। लखनऊ विकास प्राधिकरण के उपाध्यक्ष अक्षय त्रिपाठी ने बताया कि अवैध निर्माणों को प्रभावी रूप से रोकने के लिए शहर की डिजिटल मैपिंग कराना अति आवश्यक है। इसके लिए रिमोट सेंसिंग विभाग को पूरी कार्य योजना का प्रस्ताव बनाकर देने को कहा गया है। बैठक के दौरान उपाध्यक्ष ने कहा कि प्राधिकरण का क्षेत्रफल लगभग 1050

स्क्वायर किलोमीटर है। उन्होंने हर महीने इस पूरे क्षेत्र की सैटेलाइट इमेज का डाटाबेस तैयार करने के निर्देश दिये, ताकि शहर



में होने वाले हर वैध/अवैध निर्माणों की निगरानी की जा सके। उन्होंने रिमोट सेंसिंग विभाग के अधिकारियों से मैप पर अवैध निर्माणों और कालोनियों की मार्किंग करने के निर्देश दिये। उन्होंने कहा कि सैटेलाइट व्यू, ड्रोन सर्वे और गूगल मैप के माध्यम से 6 से 7 लेयर में मैपिंग की जाये, जिससे कि प्लॉट एरिया, कंस्ट्रक्टेड एरिया और लैंड-यूज का भी पता चल सके।

उन्होंने कहा कि इस व्यवस्था को ऐसा बनाया जाये, जिससे कि किसी भी तरह के अवैध निर्माण की लैटिट्यूड-लॉन्गिट्यूड स्तर पर

मोबाइल लोकेशन मिल जाये। भविष्य में यह सारा डाटा पोर्टल से लिंकअप किया जा सके। बैठक के अन्त में उपाध्यक्ष ने प्राधिकरण के मुख्य नगर नियोजक नितिन मित्तल को जी.आई.एस. मैपिंग, शासन स्तर और प्राधिकरण स्तर से इस मद में कराई जा रही कार्यवाहियों का परीक्षण कराने के निर्देश दिये, ताकि किसी भी तरह के दोहराव की स्थिति न बने।

उत्तर प्रदेश विधान सभा सत्र की कार्यवाही यू ट्यूब चैनल पर सजीव प्रसारण का शुभारम्भ

अवध की आवाज लखनऊ। अध्यक्ष ने इस अवसर पर कहा कि जनतंत्र की सफलता का मूल आधार पारदर्शिता है। जनप्रतिनिधि सदन में जनहित में बोलते हैं। उनका वक्तव्य मतदाता ध्यान से सुनते हैं। यह अपने प्रतिनिधियों का कामकाज ध्यान से देखते हैं और अपने प्रतिनिधि के बारे में राय बनाते हैं। 17वीं विधान सभा के प्रारम्भ से ही दूरदर्शन पर जीवंत प्रसारण की व्यवस्था की गयी है। इसका लाभ यह होता है कि सदन में आने वाले सदस्यों को चुनने वाले मतदाता विधान सभा में क्या हो रहा है, उनके प्रतिनिधि कैसे बोल रहे हैं,

जायेगा। प्रदेश की जनता यू ट्यूब के माध्यम से भी सदन की कार्यवाही देख सकेगी। यू ट्यूब पर जो कार्यवाही देखी जायेगी उसे 04 साल या 10 साल बाद भी यू ट्यूब पर देखी जा सकेगी। मोबाइल द्वारा विधान सभा की कार्यवाही का सजीव प्रसारण देख सकेंगे। इस अवसर पर संसदीय कार्यमंत्री, श्री सुरेश कुमार खन्ना एवं नेता विपक्ष, श्री राम गोविन्द चौधरी ने भी अपने विचार व्यक्त किये। कार्यक्रम में मा० मंत्री स्वामी प्रसाद मौर्य, मा० मंत्री श्री रमापति शास्त्री, मा० मंत्री श्री लक्ष्मीनारायण चौधरी, मा० मंत्री श्री गुलाब देवी, मा० सदस्य श्री फतेह बहादुर, मा० सदस्य श्री



गैर हाजिर तो नहीं है आदि-आदि विषयों पर जानकारी उपलब्ध कराता है। उन्होंने कहा कि आधुनिक तकनीकी बहुत आगे चलांग लगा गयी है। इस दृष्टि से विधान सभा की कार्यवाही दिखाने के लिए कई आधुनिकी तकनीकी विकसित हुई। उन्हीं में एक उपाय यू ट्यूब का भी है। अब विधान सभा की कार्यवाही का सजीव प्रसारण यू ट्यूब पर भी किया

योगेन्द्र उपाध्याय, कांग्रेस विधान मण्डल दल के नेता, श्रीमती आराधना मिश्रा "मोना", बसपा विधान मण्डल दल के नेता, श्री शाह आलम उर्फ गुड्डू जमाली, अपना दल से श्रीमती लीना तिवारी, सुहेलदेव भारतीय समाज पार्टी से श्री ओम प्रकाश राजभर आदि उपस्थित रहे। विधान सभा के प्रमुख सचिव, श्री प्रदीप कुमार दुबे एवं अन्य कर्मचारी भी उपस्थित रहे।



लखनऊ। कई थाना क्षेत्र में दर्ज है शाहिद व अरशद के ऊपर मुकदमे, चेकिंग के दौरान शाहिद व अरशद को कैन्ट पुलिस ने गिरफ्तार कर भेजा सलाखों के पीछे। लखनऊ पुलिस कमिश्नरेट के कमिश्नर डीके ठाकुर के निर्देशन में डीसीपी पूर्वी संजीव सुमन एडीसीपी आईपीएस कासिम आब्दी व एसीपी कैन्ट अर्चना सिंह के नेतृत्व में थाना कैन्ट प्रभारी नीलम राणा को मिली कामयाबी।

समाजवादी पार्टी के सांसद पर तालिबान का समर्थन करने का केस दर्ज

लखनऊ, (वेब वार्ता)। संभल से समाजवादी पार्टी के सांसद डॉ शफीकुर रहमान बर्क पर अफगानिस्तान पर तालिबान के कब्जे की तुलना भारत के स्वतंत्रता संग्राम से करने के लिए मामला दर्ज किया गया है। पश्चिमी उत्तर प्रदेश के भाजपा के क्षेत्रीय उपाध्यक्ष राजेश सिंघल की शिकायत पर मंगलवार देर रात सदर थाने में सपा सांसद बर्क के खिलाफ मामला दर्ज किया गया है। सांसद के खिलाफ आरोपों में धारा 124 ए (देशद्रोह), 153 ए (समूहों के बीच दुश्मनी को बढ़ावा देना) और 295 ए (धार्मिक भावनाओं को ठेस पहुंचाना) शामिल हैं। संभल के सांसद ने 16 अगस्त को एक बयान जारी कर तालिबान द्वारा

अफगानिस्तान पर कब्जा करने और देश पर उनके हमले की तुलना भारत के स्वतंत्रता संग्राम से की थी। उन्होंने कहा था कि तालिबान अपने देश की आजादी के लिए लड़ रहा है और यह अफगानिस्तान का आंतरिक मामला है। उन्होंने कहा, जब भारत ब्रिटिश शासन के अधीन था, हमारे देश ने आजादी के लिए लड़ाई लड़ी थी। अब तालिबान अपने देश को मुक्त करना और चलाना चाहता है। तालिबान एक ऐसी ताकत है जिसने रूस और अमेरिका जैसे मजबूत देशों को भी अपने देश में बसने की इजाजत नहीं दी। समाजवादी पार्टी के सांसद की टिप्पणी पर प्रतिक्रिया देते हुए, उत्तर प्रदेश के उपमुख्यमंत्री

केशव मौर्य ने बर्क की आलोचना की और कहा कि पाकिस्तान के प्रधान मंत्री इमरान खान और सपा के नेताओं के बीच कोई अंतर नहीं है। उसने कहा, समाजवादी पार्टी कुछ भी कह सकती है, अगर तालिबान पर सपा की ओर से ऐसा बयान आया है, तो इमरान खान और सपा के नेताओं में क्या अंतर है? इससे पहले पीस पार्टी के प्रवक्ता शादाब चौहान ने भी तालिबान को अफगानिस्तान में सत्ता के शांतिपूर्ण हस्तांतरण पर बधाई दी थी। भाजपा प्रवक्ता मनीष शुक्ला ने खान पर जमकर निशाना साधते हुए कहा था, चौहान का ट्वीट उनकी पीस पार्टी के रुख को दर्शाता है, हम इसकी कड़ी निंदा करते हैं।

शौहर ने सऊदी अरब से फोन पर दिया तलाक, मामला दर्ज

फतेहपुर, (वेब वार्ता)। फतेहपुर जिले में दहेज की मांग पूरी न होने पर हथगाम थाना क्षेत्र की एक महिला को उसके शौहर ने सऊदी अरब से फोन पर तीन तलाक दे दिया। पुलिस ने इस सिलसिले में मंगलवार को मामला दर्जकर जांच शुरू कर दी है। दर्ज प्राथमिकी के आधार पर हथगाम थाने के प्रभारी निरीक्षक (एसएचओ) एक गौतम ने बुधवार को बताया कि हथगाम थानाक्षेत्र के चक औहदपुर गांव के रहने वाले मोहम्मद मुन्ना की बेटी रजिया बानो का निकाह 21 मई 2005 को सुल्तानपुर घोष थानाक्षेत्र के मोहम्मदपुर गौती निवासी तसब्बुल के साथ हुआ था। उन्होंने बताया कि शिकायत के मुताबिक

निकाह के बाद से पति, ससुर मकबूल हसन, सास कैसर जहां, देवर तकरीरूल, तहजीबउल, जेट एनुल, ननद अल्फसा, नंदोई कल्लू, ननद नेसी संतुष्ट नहीं थे, इसलिए पीड़ित महिला के साथ मारपीट कर उसे प्रताड़ित करते थे। उन्होंने बताया कि रजिया बानो का शौहर तसब्बुल सऊदी अरब में नौकरी करता रहा है। शिकायत के मुताबिक उसने सोमवार को सऊदी अरब से फोन पर रजिया बानो को तीन बार 'तलाक' बोल दिया। इस मसले में मंगलवार को नौ ससुराली जनों के खिलाफ संबंधित धाराओं में मामला दर्ज कर जांच शुरू कर दी गयी है। फिलहाल किसी भी आरोपी की गिरफ्तारी नहीं हुई।

यूपी सरकार मिट्टी के बर्तनों की 3 दिवसीय प्रदर्शनी का आयोजन करेगी

लखनऊ, (वेब वार्ता)। उत्तर प्रदेश में योगी आदित्यनाथ सरकार इस दिवाली सीजन में लोकल फॉर लोकल बनाने के लिए मिट्टी के बर्तनों को बढ़ावा देने के लिए तीन दिवसीय प्रदर्शनी का आयोजन करेगी। यूपी माटी कला बोर्ड ने इस आयोजन की तैयारी शुरू कर दी है, जिसके दौरान राज्य भर के 150 कारीगर अपने उत्पादों का प्रदर्शन करेंगे। लोकल फॉर लोकल पर फोकस के साथ, प्रदर्शनी का मुख्य आकर्षण भगवान गणेश और देवी लक्ष्मी की मूर्तियों, सजावटी मिट्टी के दीपक और अन्य मिट्टी और हाथ से निर्मित उत्पादों जैसे उत्पाद होंगे जो त्योहारी सीजन के दौरान मांग होती है। पिछले साल इसी तरह के आयोजन के दौरान गणेश और लक्ष्मी की मूर्तियों, मिट्टी के दीपों और 50 लाख रुपये के अन्य उत्पादों की बिक्री हुई थी। आयोजकों को इस साल भी बड़े पैमाने पर इसी तरह के आयोजन का विश्वास है। पिछले साल, मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने शिल्पकारों के शेष सभी उत्पादों को खरीदा था, जब वे प्रदर्शनी के समापन के दिन

उनसे मिलने गए थे। खादी के अतिरिक्त मुख्य सचिव (एसीएस) नवनीत सहगल ने कहा, माटी कला और मिट्टी के बर्तन विकास योजना के तहत हस्तशिल्प के प्रदर्शन एवं बिक्री के साथ-साथ टेराकोटा मिट्टी के बर्तनों में निपुणता प्राप्त करने के लिए 3 दिवसीय कार्यशाला आयोजित की जाएगी। उन्होंने कहा, बोर्ड के प्रयास कारीगरों के लिए बाजार को प्रतिस्पर्धी बनाने की दिशा में निर्देशित हैं, जिससे न केवल उत्पादों की गुणवत्ता में सुधार होगा बल्कि बेहतर मूल्य भी मिलेगा। इसके अलावा, राज्य के हर जिले में स्थानीय प्रशासन की मदद से आत्मनिर्भर भारत की दृष्टि को साकार करने के लिए, सभी कारीगरों के लिए तीन दिवसीय माटी कला अस्थायी बिक्री केंद्र स्थापित किया जाएगा, जिससे उनके लिए उत्पाद एक बाजार में उपलब्ध होगा। माटी कला बोर्ड की स्थापना जुलाई 2018 में सरकार द्वारा स्थानीय कौशल के संरक्षण और संवर्धन के उद्देश्य से की गई थी। ओडीओपी, विश्वकर्मा श्रम सम्मान जैसे योजनाओं का उद्देश्य है।

एलयू में अफगान छात्रों को परिवारों, भविष्य की चिंता

लखनऊ, (वेब वार्ता)। लखनऊ विश्वविद्यालय (एलयू) में विभिन्न पाठ्यक्रमों में दाखिला लेने वाले 60 अफगान छात्र अपने परिवार की सुरक्षा को लेकर चिंता में डूब गए हैं। लखनऊ विश्वविद्यालय में पढ़ने वाले 27 वर्षीय अफगान नागरिक जवाद मजीदी ने कहा, जब हमने सोचा कि अफगानिस्तान में सामान्य स्थिति लौट रही है और हम आराम से सांस ले सकते हैं, तो हम फिर से अनिश्चितता में डूब गए। मजीदी सोमवार को तालिबान के हाथ लगे अफगानिस्तान की राजधानी काबुल में अपने रिश्तेदारों से बात कर रहे थे। उन्होंने कहा, मैंने काबुल में रहने वाले अपने भाई और बहन को उनकी सुरक्षा के लिए कदम उठाने की चेतावनी दी थी और

उनसे जाने की गुहार लगाई थी। अब मैं रविवार से उनसे संपर्क नहीं कर पा रहा हूँ और मुझे नहीं पता कि वे कहाँ हैं। एक अन्य छात्र ने नाम न बताने की शर्त पर कहा कि उसने पिछले हफ्ते अपने पिता से बात की थी और बाद वाले ने उसे कभी भी अफगानिस्तान नहीं लौटने के लिए कहा था। उन्होंने कहा, मेरे पिता को किसी तरह लगा कि तालिबान एक दिन अफगानिस्तान लौट आएगा और उन्होंने मुझे यहाँ पढ़ने के लिए भेजा क्योंकि तालिबान शिक्षा के खिलाफ है। वे केवल बंदूक की भाषा समझते हैं और अगर उन्हें हमारे बारे में पता चल जाएगा तो वे हमें मार देंगे। इनमें से कुछ छात्र उन लोगों के संपर्क

में हैं जो अफगानिस्तान से भाग गए हैं और इस समय दिल्ली में हैं। मजीदी ने कहा, मैं लगभग 300 लोगों को जानता हूँ जिन्होंने अपना सामान बेच दिया है और लौटने की कोई उम्मीद नहीं रखते हुए अफगानिस्तान से भाग गए हैं। हम उन्हें सस्ती दरों पर दिल्ली में रहने के लिए जगह दिलाने की कोशिश करते हैं और भारत सरकार से सहायता प्राप्त करने में उनकी मदद करते हैं। हमें भी उम्मीद है हमारे रिश्तेदारों के बारे में उनसे कुछ समाचार प्राप्त करने के लिए हैं। छात्रों ने विश्वविद्यालय प्रशासन को अपनी चिंताओं से अवगत करा दिया है और अधिकारियों ने छात्रों के यहां रहने के दौरान हर संभव मदद का आश्वासन दिया है।

उच्चतम न्यायालय के सामने आत्मदाह करने के मामले में दो पुलिसकर्मी निलंबित

लखनऊ, (वेब वार्ता)। बहुजन समाज पार्टी (बसपा) के घोसी सीट से सांसद अतुल राय पर बलात्कार का आरोप लगाने वाली युवती और उसके साथी द्वारा दिल्ली में उच्चतम न्यायालय के सामने पेट्रोल छिड़ककर आग लगाने के मामले में वाराणसी के दो पुलिस कर्मियों को निलंबित कर दिया गया है। पुलिस की ओर से जारी एक बयान में बताया गया कि इस मामले में कैंट थाना प्रभारी राकेश सिंह और विवेक गिरिजा शंकर को निलंबित कर दिया गया है। गौरतलब है कि उत्तरप्रदेश के गाजीपुर की रहने वाली युवती ने 2019 में बसपा सांसद अतुल राय पर बलात्कार का आरोप लगाते हुए वाराणसी के लंका थाने में मुकदमा दर्ज कराया था। पीड़िता का आरोप था कि अतुल राय ने अपने लंका स्थित फ्लैट पर उससे बलात्कार किया और उसका वीडियो भी बना लिया। इस मामले में सांसद अतुल राय जेल में बंद हैं। वहीं इस मामले में अदालत ने पीड़िता और उसके साथी के खिलाफ गैर जमानती वारंट जारी किया है। इस पर पीड़िता और उसके साथी

ने उच्चतम न्यायालय के सामने फेसबुक पर लाइव आने के बाद आत्मदाह करने की कोशिश की। फेसबुक लाइव के दौरान पीड़िता ने वाराणसी के पूर्व वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक अमित पाठक, कोतवाल राकेश सिंह, विवेक गिरिजा

शंकर सहित कई अधिकारियों पर आरोप लगाया था। आत्मदाह की कोशिश में 27 वर्षीय युवक 65 प्रतिशत, जबकि 24 वर्षीय युवती 85 प्रतिशत तक झुलस गई थी। दोनों में से कोई भी पुलिस को बयान देने की स्थिति में नहीं है।

सपा, कांग्रेस सदस्यों की नारेबाजी के कारण सदन की कार्यवाही 40 मिनट के लिये स्थगित

लखनऊ, (वेब वार्ता)। उत्तर प्रदेश विधानसभा के मानसूत्र सत्र के दूसरे दिन की कार्यवाही शुरू होते ही मंहगाई के कारण सपा और कांग्रेस के सदस्य नारेबाजी करते हुये अध्याक्ष के आसन के सामने चले गये। हंगामे के कारण अध्याक्ष ने सदन की कार्यवाही 40 मिनट के लिये स्थगित कर दी। बुधवार को सुबह 11 बजे कार्यवाही शुरू होते ही समाजवादी पार्टी और कांग्रेस के सदस्यों ने मंहगाई के मुद्दे पर अध्याक्ष के आसन के सामने आकर नारेबाजी शुरू कर दी। नेता विपक्ष राम गोविंद चौधरी ने कहा कि मंहगाई चरम पर है, खाद्य सामग्री, डीजल, पेट्रोल और रसोई गैस की मंहगाई से जनता

त्राहि-त्राहि कर रही हैं। चौधरी के इतना कहते ही सपा के सदस्य अध्याक्ष के आसन के सामने आ गए। कांग्रेस के सदस्य भी वहां आकर नारेबाजी करने लगे। विधानसभा अध्याक्ष हृदय नारायण दीक्षित ने कहा कि मंहगाई का राज्य सरकार से कोई संबंध नहीं है। उन्होंने कहा, 'आप लोगों का रंगारंग कार्यक्रम हो गया तो सदन चलने दे'। विपक्षी सदस्य हालांकि नारेबाजी करते रहे। इसके बाद दीक्षित ने ग्यारह बजे पांच मिनट पर सदन की कार्यवाही 40 मिनट के लिये स्थगित कर दी। उत्तर प्रदेश विधानसभा का मानसूत्र सत्र 17 अगस्त से शुरू हुआ है और यह 24 अगस्त तक चलेगा।

एलपीजी के दाम बढ़ा कर पैसा जुटा रही है मोदी सरकार : प्रियंका वाड़ा

नई दिल्ली, (वेब वार्ता)। कांग्रेस महासचिव प्रियंका गांधी वाड़ा ने बुधवार को तरल पेट्रोलियम गैस (एलपीजी) सिलेंडर की कीमत में 25 रुपये की बढ़ोतरी को लेकर मोदी सरकार की आलोचना की। उन्होंने कहा कि उज्ज्वला योजना का सपना दिखाकर केंद्र सरकार हर महीने एलपीजी की कीमत बढ़ाकर फल-फूल रही है। प्रियंका गांधी ने ट्वीट किया कि इस साल 1 जुलाई को केंद्र सरकार ने एलपीजी सिलेंडर के दाम 25 रुपये और 17 अगस्त को फिर से 25 रुपये बढ़ाए हैं। उज्ज्वला योजना का सपना दिखाकर कलेक्शन हर महीने

एलपीजी के दाम बढ़ाकर भाजपा सरकार की योजना फल-फूल रही है। प्रियंका ने ये टिप्पणी मोदी सरकार द्वारा मंगलवार को एलपीजी सिलेंडर की कीमत में 25 रुपये की बढ़ोतरी के बाद की, जिसके बाद एक घरेलू सिलेंडर की कीमत अब राष्ट्रीय राजधानी में प्रति घर 859 रुपये होगी। पूरे देश में समान अनुपात में कीमतों में बढ़ोतरी की गई है। यह लगातार दूसरा महीना है जब तेल कंपनियों ने घरेलू रसोई गैस की कीमतों में बढ़ोतरी की है। 1 जून को एक घरेलू सिलेंडर की कीमत 809 रुपये थी, जिसे अब 1 जुलाई को बढ़ाकर 834 रुपये कर दिया गया है।

महिला मेटों को प्रशिक्षित कर बांटी गयीं मनरेगा किट

अवध की आवाज उरई (जालौन) कोच खंड विकास कार्यालय में मनरेगा योजना के अंतर्गत विकास कार्यों में संलग्न

युक्त किट बांटे जाने हेतु आयोजित दो दिवसीय कार्यक्रम का मंगलवार को समापन हुआ। एडीओ विपिन गुप्ता के संयोजकत्व में आयोजित



महिला मेटों को प्रशिक्षित कर उन्हें आवश्यक प्रपत्रों सहित अन्य सामान

प्रशिक्षण के दूसरे व आखिरी दिन महिला मेटों को श्रमिकों की कार्य

हेतु डिमांड,श्रमिकों के जॉबकार्ड बनाने, मस्टररोल तैयार करने समेत अन्य प्रमुख बिंदुओं पर प्रशिक्षित किया गया। प्रशिक्षण के प्रथम दिन कुल 62 में से 31 महिला मेटों को प्रशिक्षण दिया गया था जबकि शेष बची 31 महिला मेटों को मंगलवार को प्रशिक्षित किया गया। 18 अगस्त को फील्ड स्तरीय प्रशिक्षण में सभी 62 महिला मेट शामिल होंगी। इस दौरान तकनीकी सहायक राजीव रेजा, हरीशंकर, योगेश सोनी, हरिश्चन्द्र, प्रशांत श्रीवास्तव, प्रवीण जैन, राकेश कुमार सहित कल्पना, रूबी, मंजू, वर्षा, सायरा आदि मेट मौजूद रहीं।

बारिश की भेंट चढ़ी खरीफ फसलों पर भाकियू ने बीमा लाभ दिलाने की उठाई मांग

अवध की आवाज उरई (जालौन) गत कुछ दिनों पूर्व कोच क्षेत्र में लगातार हुई बारिश के चलते खराब हुई खरीफ फसलों के एवज में संबंधित किसानों को बीमा का लाभ दिलाये जाने की भाकियू ने मांग की है। भाकियू के कोच तहसील अध्यक्ष चतुर सिंह पटेल ने मंगलवार को एसडीएम अंकुर कौशिक को ज्ञापन सौंपकर कहा कि अधिक वर्षा होने से तिल, मूंग, उड़द, मूंगफली आदि फसलें खराब हो गयीं हैं जिससे किसानों को भारी नुकसान हुआ है भाकियू

अध्यक्ष ने सर्वे कराकर जाँच रिपोर्ट जिला कार्यालय पर भेजकर बीमा कंपनी द्वारा किसानों को बीमा का लाभ दिलाने की मांग एसडीएम से की है। वहीं दूसरी ओर कोच क्षेत्र के ग्रामीण इलाकों में इन दिनों रात के अंधेरे में असलहा धारी चोरों/बदमाशों की चहलकदमी होने को लेकर भी भाकियू अध्यक्ष ने ग्रामीण क्षेत्रों में चोरी आदि की घटनाओं को रोकने हेतु व्यापक स्तर पर गश्त बढ़ाने की मांग ज्ञापन के माध्यम से की है।

संतोष शर्मा को जिलाध्यक्ष व विजय सोनी को जिला महामंत्री किया गया मनोनीत हुए

अवध की आवाज सुरेश कुमार तिवारी कहोबा चौराहा गोण्डा। ग्रामीण पत्रकार एसोसिएशन के मण्डल पदाधिकारियों द्वारा जिला मुख्यालय

इंडिया न्यूज चैनल, पत्रकार डेली न्यूज कुंवर दिवाकर सिंह मंडल उपाध्यक्ष, पत्रकार जन टीवी अब्दुल कादिर मुन्ना मंडल महामंत्री, पत्रकार जन टीवी राजीव शर्मा वरिष्ठ उपाध्यक्ष



स्थित टाउन हाल में एक बैठक कर विधान केसरी के जिला संवाददाता संतोष शर्मा का जिलाध्यक्ष व सनशाइन समय के जिला संवाददाता विजय सोनी को जिला महामंत्री पद हेतु मनोनीत कर उनके उज्ज्वल भविष्य की कामना की गई। उक्त अवसर पर ग्रामीण पत्रकार एसोसिएशन उत्तर प्रदेश के वरिष्ठ पत्रकार एसपी मिश्रा मंडल अध्यक्ष पत्रकार वॉइस आफ लखनऊ, अजय शर्मा मंडल संयोजक पत्रकार फर्स्ट

बहराइच, पत्रकार विधान केसरी मोहम्मद असलम खान मंडल उपाध्यक्ष वरिष्ठ पत्रकार मोहन धारा घनश्याम मिश्र जिला संयोजक बलरामपुर, पत्रकार स्वतंत्र चेतना शीतला प्रसाद मिश्र जिला अध्यक्ष बलरामपुर, अनिल शुक्ला उपाध्यक्ष ग्रामीण पत्रकार एसोसिएशन बलरामपुर, गुलरंज खान, बैजनाथ अवस्थी, रणविजय सिंह, जीतलाल गोस्वामी, दीपक गुप्ता, रंजीत तिवारी, विनय मिश्रा राकेश चौधरी आदि मौजूद रहे।

देश का नाम रोशन करने वाले गोल्डन ब्वाय को हरियाणा पहुंचकर कदौरा वासियो ने दी बधाई

अवध की आवाज कदौरा/जालौन 18अगस्त। देश के लिए वरदान साबित होने वाले हरियाणा के गोल्डन ब्वाय नीरज चोपड़ा व उनके परिवार को कदौरा वासी हाजी अनीस खान द्वारा अपने समर्थकों के साथ उनके घर हरियाणा पहुंचकर बधाई दी एव उनका हौसला बढ़ाते हुए कहा कि बस इसी तरह देश का नाम रोशन करो। ज्ञातव्य हो कि हरियाणा के जाबांज युवा नीरज चोपड़ा द्वारा टोक्यो में जारी एथलेटिक्स में जिस तरह 1 मिनट में 121 साल का रिकार्ड तोड़ गोल्ड मेडल हासिल किया वो देश के लिए सुनहरे पल की तरह था उक्त बड़ी जीत हासिल करने के बाद सम्पूर्ण देश में खुशी की लहर दौड़ गई। उक्त गोल्डन ब्वाय के परिजनों से घरेलू तालुकात रखने वाले हाजी अनीस खान व हाजी अजहर वेग द्वारा मंगलवार को हरियाणा नीरज चोपड़ा के घर पहुंचकर परिवार सहित बधाई दी वही हाजी अनीस द्वारा नीरज को गले लगाकर मनोबल बढ़ाया एव और भी नाम रोशन करने की शुभकामनाये दी गयी साथ अन्य

समर्थकों द्वारा नीरज व उनके परिजनों को पुष्प भेंट कर बधाई दी गयी। वही नीरज के चाचा सुरेंद्र सिंह व पिता शतीश सिंह द्वारा



हाजी अनीस व उनके समर्थकों का आभार व्यक्त किया गया एव कदौरा में नीरज चोपड़ा के पिता व चाचा सहित अन्य हाजी अनीस के साथ कदौरा में उत्तम कृषि कर कदौरा क्षेत्रीय किसानों को जागरूक करते आये है जिससे उक्त दोनों परिवारों

के सम्बंध अच्छे है। आपसी भेंट में हाजी अनीस द्वारा कहा गया कि वास्तविकता हमारे व हमारे देश के लिए गौरव की बात है कि नीरज जैसे लगन शील युवा द्वारा अपनी मेहनत व लगन से प्रयास किया व टोक्यो में भाला फेंक प्रतियोगिता में देश के नाम गोल्ड मेडल कर दिया इनकी जितनी तारीफ की जाए कम है क्यो कि देश में बहुत ही कम लोग है जो देश का नाम विश्व की धरती में रोशन कर पाए हो। वही नीरज चोपड़ा द्वारा अपने परिवार व कदौरा से पहुंचे आगन्तुको का आभार व्यक्त करते हुए कहा कि अभी और भी लक्ष्य बाकी है जिसके लिए वह प्रयासरत है एव आगे इसी तरह वह देश का नाम रोशन करते रहेंगे। माँ के पर नीरज चोपड़ा उनके पिता शतीश चोपड़ा व चाचा सुरेंद्र सिंह परिजन व कदौरा से हाजी अनीस खान हाजी अजहर वेग यू.सु.फ खान सरमस्त खान जीशान मिर्जा सहित अन्य समर्थक मयजूद रहे।

कलेक्टर ने दो आदतन अपराधियो विरुद्ध पारित किया जिला बदर आदेश

अवधकी आवाज सिंगरौली। सिंगरौली कलेक्टर एवं जिला दण्डाधिकारी सिंगरौली श्री राजीव रंजन मीना ने दो आदतन अपराधियों को एक वर्ष के लिए जिला बदर करने के आदेश दिये हैं। लगातार अपराधों में लिप्त रहने, लोक शांति बनाये रखने तथा अपराधों पर अंकुश लगाने के उद्देश्य से यह आदेश जारी किया गया है। इन आदतन अपराधियों को सिंगरौली सहित सीधी रीवा जिले की राजस्व सीमाओं से एक वर्ष के लिए जिला बदर के आदेश दिये गये हैं। इस संबंध में पुलिस अधीक्षक बीरेन्द्र सिंह द्वारा दिये गये प्रतिवेदन के आधार पर जिला दण्डाधिकारी न्यायालय से जिला बदर के आदेश पारित किये गये हैं। यह कार्यवाही मध्यप्रदेश राज्य सुरक्षा अधिनियम

की धारा 1990 के तहत की गयी है। इस संबंध में जारी अलग-अलग आदेशों के अनुसार आदतन अपराधी



जितेन्द्र साहू उर्फ छोटू पिता जयनाथ साहू उम्र 25 वर्ष निवासी ग्राम घोरीली खुर्द थाना नवानगर को एक वर्ष के लिए जिला बदर के आदेश दिये गये हैं। आदतन जितेन्द्र

साहू उर्फ छोटू के विरुद्ध विभिन्न थाना क्षेत्रों में 9 आपराधिक प्रकरण दर्ज हैं। इसी संबंध में जारी अलग-अलग आदेशों के अनुसार आदतन अपराधी राजू उर्फ राजकुमार साहू पिता फौजदार साहू निवासी ग्राम हिरवाह थाना कोतवाली बैदन को एक वर्ष के लिए जिला बदर के आदेश दिये गये हैं। आदतन अपराधी राजू उर्फ राजकुमार साहू के विरुद्ध विभिन्न थाना क्षेत्रों में 8 आपराधिक प्रकरण दर्ज हैं। जारी आदेश के अनुसार प्रतिबंध की अवधि में संक्षम अधिकारी की लिखित अनुमति के बाद ही इन जिले बदर अपराधियों को जिले में प्रवेश मिलेगा। आदेश का उल्लंघन करने पर मध्यप्रदेश राज्य सुरक्षा अधिनियम 1990 की धारा 14 तहत प्रकरण दर्ज कर कार्यवाही की जायेगी।

जिलाधिकारी ने विकास खण्ड कार्यालय बिछिया का किया आकस्मिक निरीक्षण

अवध की आवाज गुड्डू मिश्रा ब्यूरो उन्नाव। रवीन्द्र कुमार ने आज विकास खण्ड कार्यालय बिछिया का आकस्मिक निरीक्षण किया। निरीक्षण के दौरान सर्वप्रथम उपस्थिति पंजीका का निरीक्षण किया उन्ना किरन शुक्ला-ग्राम



पंचायत अधिकारी, राखी द्विवेदी-अवर अभियन्ता अनुपस्थित पायी गयी। जिलाधिकारी ने खण्ड विकास अधिकारी बिछिया से ब्लाक स्तर पर चलायी जा रही विभिन्न

योजनाओं के क्रियान्वयन पर गम्भीरता से चर्चा की। उन्होंने खंड विकास अधिकारी को निर्देश दिए कि ग्राम विकास अधिकारी के कार्यों से सम्बन्धित रोस्टर बना लें, उसी के अनुसार काम की समीक्षा करें। उपस्थित पंजीका अपडेट करते रहे। मनरेगा में ग्राम पंचायत स्तर पर कार्य का सत्यापन ए0डी0ओ0/अवर अभियन्ता सत्यापन कराकर रिपोर्ट प्रस्तुत करेंगे। ग्रान्ट रजिस्टर में विभिन्न मदों में प्राप्त होने वाली धनराशि व खर्च होने का विवरण पाया गया। शिकायतों से सम्बन्धित जनता दर्शन/मुख्य मंत्री से सम्बन्धित पंजी अपडेट नहीं पायी गयी। उन्होंने खण्ड विकास अधिकारी को निर्देश दिये कि शासन द्वारा चलायी जा रही कल्याणकारी योजनाओं का लाभ समय से पात्र लाभार्थियों को मिले जिनकी जो समस्याएँ हो उन्हें तत्काल निस्तारण कराये।

इंडियन फेडरेशन ऑफ वर्किंग जर्नलिस्ट के जिलाध्यक्ष बने अजय द्विवेदी

मध्य प्रदेश। जिला सिंगरौली इंडियन फेडरेशन ऑफ वर्किंग जर्नलिस्ट आईएफडब्ल्यूजे (IFWJ) के राष्ट्रीय अध्यक्ष के विक्रम राव के निर्देशन में एवं नवनिर्वाचित प्रदेश अध्यक्ष सलमान खान के नेतृत्व में आईएफडब्ल्यूजे नई दिल्ली से संबंध मध्य प्रदेश इकाई का प्रदेश स्तरीय पत्रकार सम्मेलन एवं अलंकरण सम्मान समारोह का आयोजन राजधानी भोपाल में पॉलिटेक्निक चौराहा स्थित मानस भवन के भव्य मंच पर आयोजित किया गया। जहां कार्यक्रम के मुख्य अतिथि मध्य प्रदेश

गया। प्रदेश सचिव बी पी सिंह संभागीय अध्यक्ष विकास देव पांडे उपाध्यक्ष सुनील सोनी एवं राज किशोर पांडे तो सिंगरौली जिले से आईएफडब्ल्यूजे (IFWJ) पत्रकार संगठन का जिला अध्यक्ष अजय द्विवेदी को बनाया गया एवं महासचिव वंदना सिंह चौहान व उपाध्यक्ष प्रेम नारायण गुप्ता को बनाया गया सिंगरौली जिले से संगठन का नया दायित्व जिला अध्यक्ष बनने पर अजय द्विवेदी ने सभी वरिष्ठ जनों के प्रति आभार प्रकट किया है तो उन्होंने जिला



विधानसभा के अध्यक्ष गिरीश गौतम रहे कार्यक्रम की अध्यक्षता लोक निर्माण मंत्री गोपाल भार्गव ने किया एवं विशिष्ट अतिथि के रूप में वाणिज्य कर मंत्री जगदीश देवड़ा चिकित्सा शिक्षा मंत्री विश्वास सारंग तथा अल्पसंख्यक कल्याण मंत्री रामखेलावन पटेल रहे वही प्रदेश स्तरीय कार्यक्रम भोपाल से सभी पत्रकारों एवं मंत्रियों की मौजूदगी में जिला संभाग एवं प्रदेश कार्यकारिणी की घोषणा की गई जहां प्रदेश उपाध्यक्ष डॉक्टर डीडी मिश्रा जी को बनाया

अध्यक्ष की कमान मिलने पर खुशी जताते हुए कहा है। की संगठन को हम नई ऊंचाइयों पर ले जाने के लिए कटिबद्ध रहेंगे और सभी के सहयोग से संगठन को मजबूती प्रदान करेंगे एवं पत्रकारों के लिए हमेशा दिन रात तैयार रहेंगे इंडियन फेडरेशन ऑफ वर्किंग जर्नलिस्ट के सिंगरौली जिला से जिला अध्यक्ष बनाए जाने पर अजय द्विवेदी को बधाई देने वालों का तांता लगा लगा रहा और सभी ने आपके उज्ज्वल भविष्य की कामना की।

मंदिर में टंगे पीतल के 8 घंटे चोरों ने चुराये

अवध की आवाज उरई (जालौन) ठाकुर बाबा मंदिर में टंगे पीतल के 8 घंटे चोरों द्वारा चोरी कर लेने की घटना सामने आयी है। मुहल्ला गोखलेनगर निवासी रजनीकांत पुत्र प्रह्लाद सिंह ने सुरई चौकी प्रभारी मदन पाल को लिखित शिकायती पत्र देकर बताया कि मुहल्ला गांधीनगर मौजा बदनपुरा कोंच में उसकी आराजी 2796 में स्थित ठाकुर बाबा का मंदिर है जहाँ लगे पीतल के 8 घंटे सोमवार की शाम करीब 5 बजे अज्ञात चोरों द्वारा चोरी कर लिये गये। रजनीकांत ने शिकायती पत्र में बताया कि इससे पूर्व में भी बीती 8 अगस्त को अज्ञात लोगों द्वारा मंदिर की मठिया छतिग्रस्त कर दी गयी थी जिसको लेकर अभी तक कोई कार्यवाही नहीं की

गयी है रजनीकांत ने उक्त दोनों घटनाओं में शामिल लोगों के खिलाफ कार्यवाही करने की मांग पुलिस से की है।

देवर पर छेड़छाड़ करने व मारपीट करने का लगाया आरोप

अवध की आवाज उरई (जालौन) एक महिला ने अपने देवर पर छेड़छाड़ कर ससुरालीजनों पर मारपीट करने व घर से निकाल देने का आरोप लगाते हुए पुलिस अधीक्षक को प्रार्थना पत्र भेजकर कार्यवाही करने की मांग की है नगर के मुहल्ला जयप्रकाश नगर निवासी रामप्रकाश वर्मा की विवाहित पुत्री नंदनी ने मंगलवार को गुलाबी गिराह सेना की मुख्य कमांडर अंजू शर्मा के साथ मिलकर पुलिस अधीक्षक रवि कुमार को भेजे अपने प्रार्थना पत्र में बताया कि उसकी शादी जून 2017 में

इटियाथोक कस्बे में भाजपा पदाधिकारियों की विधानसभा स्तरीय बैठक हुई संपन्न

अवध की आवाज ब्यूरो

कहोबा चौराहा गोंडा। बुधवार को इटियाथोक कस्बा व बाजार स्थित सरस्वती विद्या मंदिर इंटर कॉलेज परिसर में भाजपा के विधानसभा स्तरीय बैठक का किया गया आयोजन। बैठक की अध्यक्षता मेहनौन विधानसभा समनवयक दीपक अग्रवाल ने की। आयोजित बैठक में बतौर मुख्य अतिथि शामिल हुई राष्ट्रीय उपाध्यक्ष व सांसद रेखा तरुण वर्मा का मेहनौन विधायक विनय कुमार द्विवेदी सहित भाजपा पदाधिकारियों के द्वारा पुष्पगुच्छ देकर भव्य स्वागत व अभिनंदन किया गया। मुख्य अतिथि सहित विधायक विनय कुमार द्विवेदी, भाजपा जिला अध्यक्ष अमर किशोर कश्यप, भाजपा जिला उपाध्यक्ष आशीष त्रिपाठी ने बैठक में उपस्थित पदाधिकारियों व कार्यकर्ताओं को संबोधित करते हुए 2022 के विधानसभा चुनाव की तैयारियों में पूरी तन्मयता के साथ लगने का निर्देश दिया उन्होंने कहा कि आप सभी कार्यकर्ता केंद्र व राज्य सरकार द्वारा संचालित जनहितकारी योजनाओं के बारे में लोगों को बताएं और योजना से लाभान्वित करा कर भाजपा पार्टी को 2022 के विधानसभा चुनाव में

वोट के सात समर्थन देकर भारी मतों से विजई बनाए। बैठक में मेहनौन विधानसभा के अंतर्गत आने वाले मंडलों, इटियाथोक, खरगपुर, बहलोलपुर, मेहनौन, मुजेहना, के मंडल अध्यक्ष सत्यव्रत ओझा, सोहनलाल भारती, रवि तिवारी

सहित तमाम भाजपा पदाधिकारी मौजूद रहे। बैठक में पवन सिंह, अजय राठौर, कपिलेश्वर शुक्ला, सुनील तिवारी, राकेश चतुर्वेदी, रामानंद तिवारी, सहित सैकड़ों की संख्या में भाजपा पदाधिकारी व कार्यकर्ता गण मौजूद रहे।



स्थगन आदेश के बावजूद अवैध निर्माण जारी

अवध की आवाज

जौनपुर, जौनपुर जिले में सिकरारा थाना क्षेत्र के ग्राम रानीपुर निवासी दिव्यांग कमला शंकर तिवारी ने जिलाधिकारी को दिये गये शिकायती पत्र में आरोप लगाया है कि दीवानी न्यायालय के स्थगन आदेश के बावजूद थाने की पुलिस के सहयोग से उसके जमीन पर अवैध निर्माण कराया जा रहा है उसे अविलम्ब रोका जाय। उन्होंने बताया कि उसके नाम जमीन है उसके भाई शीतला प्रसाद पुत्र रामनाथ उक्त जमीन पर बलपूर्वक निर्माण शुरू किया। इस बारे में सिविल जज सीनियर डिविजन की अदालत में मुकदमा किया और अदालत ने निर्माण करने पर मना कर दिया। स्थगन आदेश के बावजूद सिकरारा पुलिस की मिलीभगत से बलपूर्वक निर्माण चल रहा है। प्रार्थी दिव्यांग है। भुगतभोगी ने मांग किया कि मेरी जमीन पर हो रहे अवैध निर्माण को न्यायालय के स्थगन आदेश के अनुक्रम में रोकवाया जाय।



उरई (जालौन) समाजवादी पार्टी लोहिया वाहिनी के जिलाध्यक्ष फरहत उल्ला ने प्रांतीय नेतृत्व के निर्देश पर संगठन को विस्तार देते हुए कोंच नगर अध्यक्ष पद पर भगतसिंह नगर निवासी युवा कार्यकर्ता विनय यादव पुत्र राजेश यादव को मनोनीत कर उन्हें संगठन को गति देने के निर्देश दिए हैं वहीं समाजवादी व्यापार सभा के जिलाध्यक्ष मनोज इकडया ने सभा के कोंच नगर अध्यक्ष पद पर केलरगंज निवासी युवा कार्यकर्ता करुणानिधि शुक्ला को मनोनीत किया है। उक्त दोनों मनोनयन पर बरिष्ठ पार्टी नेताओं व कार्यकर्ताओं ने हर्ष व्यक्त कर उन्हें बधाई देते हुए मिठाई बांटी उधर, भाजपा जिला नेतृत्व द्वारा युवा कार्यकर्ता व भाजयुमो नगर मंत्री सोरभ पुरवार को सोशल मीडिया का कोंच नगर सह संयोजक बनाये जाने पर कार्यकर्ताओं ने प्रसन्नता व्यक्त की है।

मोंठ क्षेत्र के ग्राम भुजोंद निवासी अरविंद कुमार वर्मा के साथ हुई



थी और शादी के बाद से ही उसका पति अपनी शारीरिक कमजोरी के चलते उसे देवर के

साथ संबंध बनाने के लिये दबाव बनाता था। नंदनी ने प्रार्थना पत्र

में बताया कि उसकी सास, देवर को रात के समय उसके कमरे में भेज देती थी और विरोध करने

पर उसके साथ मारपीट करती थी। नंदनी ने आगे बताया कि एक दिन पति के बाहर होने पर उसका देवर कमरे में आया और उसके साथ छेड़छाड़ करने लगा जिसको लेकर वह अपने बचाव में चीखी चिल्लायी तो गाली गलौज कर उसे मारपीटा गया और फिर उसे रात के अंधेरे में गाड़ी में बैठाकर कैलिया थाना क्षेत्र के ग्राम पाडोरी छोड़ कर उक्त ससुरालीजन भाग गये व शिकायत करने पर जान से मारने की धमकी दी जा रही है। नंदनी ने उक्त मामले को लेकर ससुरालीजनों पर कार्यवाही करने की मांग की है।

सम्पादकीय

राजनीति में अपराधीकरण की कुप्रथा

जब कोई गलत चलन लंबे समय तक चलता रहता है तो वह कुप्रथा का रूप ले लेती है। भारतीय राजनीति में अपराधीकरण इसी कुप्रथा के शिकंजे में है। लिहाजा इसे अमरबेल की उपमा दी जाने लगी है। वैसे तो सर्वोच्च न्यायालय दागी माननीयों से मुक्ति के लिए अनेक बार दिशा-निर्देश दे चुकी है, लेकिन ताजा फैसले में कुछ ज्यादा ही कठोर दिखाई दी है। न्यायमूर्ति फली नरीमन और बीआर गवई की पीठ ने कहा कि अब सांसदों और विधायकों पर जिन राज्यों में भी आपराधिक मामले न्यायालयों में विचाराधीन हैं, वे संबंधित उच्च न्यायालय की अनुमति के बिना वापस नहीं लिए जा सकते हैं। इसी के साथ न्यायालय के रजिस्ट्रार जनरल को भी निर्देशित किया कि वे अपने क्षेत्र के सांसदों व विधायकों पर लंबित निपटारे के मामलों की जानकारी उच्च न्यायालय के मुख्य न्यायाधीश को दें। इस फैसले को व्यापक रूप देने की दृष्टि से अदालत ने सभी दलों को निर्देशित किया है कि दागी नेताओं के इतिहास की जानकारी अपनी-अपनी वेबसाइट के होमपेज पर डालें और उनके अपराधों का पूरा ब्योरा पेश करें। चुनाव आयोग भी ऐसे नेताओं का मोबाइल एप तैयार कर चुनाव के समय उम्मीदवारों द्वारा दिए शपथ-पत्र में दर्ज अपराधों की सूची से जोड़ें।

अदालत ने पिछले वर्ष हुए बिहार विधानसभा चुनाव में उम्मीदवारों के दागी इतिहास को सार्वजनिक करने के आदेश का पालन नहीं करने के मामले की सुनवाई करते हुए यह निर्णय दिया है। दरअसल अदालत में पेश की गई एक रिपोर्ट के अनुसार वर्तमान और पूर्व सांसद एवं विधायकों के विरुद्ध लंबित मामले दो साल में ही 17 फीसदी बढ़ गए हैं। रिपोर्ट में बताया है कि दिसंबर 2018 में वर्तमान माननीयों के खिलाफ दर्ज मामलों की संख्या 4,122 थी, जो सितंबर 2020 में बढ़कर 4,859 हो गई। फैसले के अंत में अदालत ने विधि-निर्माताओं से अपील की है कि दल जीतने की लालच में गहरी नींद से जागने को तैयार नहीं हैं। बावजूद हमें उम्मीद है कि अब वे जल्दी जागेंगे और राजनीति में अपराधीकरण की कुप्रथा को खत्म करने के लिए एक बड़ी सर्जरी करेंगे। दरअसल, राजनीतिक सुधार की दिशा में न्यायालय हस्तक्षेप करके विधायिका को कानून बनाने के लिए उल्लेखित तो कर सकती है, लेकिन वह इस दिशा में कोई नया कानून अस्तित्व में नहीं ला सकती? क्योंकि कानून बनाने का दायित्व संविधान ने विधायिका के पास ही सुरक्षित रखा हुआ है। इसीलिए अदालत ने अपने आदेश में माननीयों को जाग जाने का संदेश दिया है। अदालत ने इसके पहले दागी सांसद व विधायकों के खिलाफ लंबित अपराधिक मामलों को सालभर में निपटाने के लिए फास्ट ट्रैक कोर्ट बनाने के मामले में भी सख्त रुख अपनाया था। अदालत की इस सख्ती पर केंद्र सरकार ने 12 विशेष अदालतों का गठन कर भी दिया था। लेकिन ये अदालतें अबतक सार्थक परिणाम देने में खरी नहीं उतर पाईं।

बीते तीन-चार दशकों के भीतर राजनीतिक अपराधियों की संख्या लगातार बढ़ती जा रही है। महिलाओं

से बलात्कार, हत्या और उनसे छेड़छाड़ करने वाले अपराधी भी निर्वाचित जनप्रतिनिधि हैं। लूट, डकैती और भ्रष्ट कदाचार से जुड़े नेता भी विधानमंडलों की शोभा बढ़ा रहे हैं। सरकारी जमीनों को हड़पने में भी नेताओं की भागीदारी रही है।

हमारी कानूनी व्यवस्था में विरोधाभासी कानूनी प्रावधानों के चलते सजायापत्ता मुजरिमों को आजीवन चुनाव लड़ने पर प्रतिबंध की मांग उठती रही है। लेकिन सार्थक परिणाम अबतक नहीं निकल पाए हैं। यही वजह है कि हमारी प्रजातांत्रिक व्यवस्था पर अपराधी प्रवृत्ति के राजनीतिक प्रभावी होते चले जा रहे हैं। इसका एक प्रमुख कारण न्यायाधिक प्रक्रिया में सुस्ती और टालने की प्रवृत्ति भी है। नतीजतन मामले लंबे समय तक लटके रहते हैं और नेताओं को पूरी राजनीतिक पारी खेलने का अवसर मिल जाता है। इसलिए त्वरित न्यायालय कारगर नतीजे नहीं दे पाईं। त्वरित न्यायलयों की तरह ही उपभोक्ता, किशोर और परिवार न्यायालयों का गठन इसी उद्देश्य से किया गया था कि इन प्रकृतियों के मामले, इन विशेष अदालतों में तेज गति से निपटेंगे, लेकिन इनकी सार्थकता पूर्ण रूप में सिद्ध नहीं हो पाई है। वकीलों द्वारा तारीख दर तारीख मांगकर सुनवाई टालने की मंशा ने इन अदालतों के गठन का मकसद लगभग खत्म कर दिया है। हमारे यहां पुलिस हो या सीबीआई जैसी शीर्ष जांच एजेंसी, इनकी भूमिकाएं निर्लिप्त नहीं होती हैं। अक्सर इनका झुकाव सत्ता के पक्ष में देखा जाता है। इनके दुरुपयोग का आरोप परस्पर विरोधी राजनीतिक दल लगाते रहते हैं। इसीलिए देश में यह दुर्भाग्यपूर्ण स्थिति बनी हुई है कि अपराध भी अपराध की प्रकृति के अनुसार दर्ज न किए जाकर व्यक्ति की हैसियत के मुताबिक पंजीबद्ध किए जाते हैं और उसी अंदाज में जांच प्रक्रिया आगे बढ़ती है व मामला न्यायिक प्रक्रिया से गुजरता है। इस दौरान कभी-कभी तो यह लगता है कि पूरी कानूनी प्रक्रिया ताकतवर दोषी को निर्दोष सिद्ध करने की मानसिकता से आगे बढ़ाई जा रही है। इसी लचर मानसिकता का परिणाम है कि राजनीति में अपराधियों की संख्या में निरंतर बढ़ोत्तरी हो रही है। इस दुरभिसंधि में यह मुगालता हमेशा बना रहता है कि राजनीति का अपराधीकरण हो रहा है या अपराध का राजनीतिकरण हो रहा है। हम सब जानते हैं कि सीबीआई इसी पर्याय का अचूक औजार बनी हुई है। इसी कारण राजनीति में अपराधीकरण को बल मिला हुआ है।

विडंबना यह भी है कि जनप्रतिनिधियों को तो सब सुधारना चाहते हैं, लेकिन उन अधिकारियों को सुधारने से बचते हैं, जो राजनीति में अपराधीकरण को प्रोत्साहित करते हुए भ्रष्ट आचरण से जुड़े हैं और उन पर भी रिश्ततखोरी से लेकर जघन्य अपराध दर्ज हैं। लोकायुक्त पुलिस द्वारा रंगे हाथों पकड़े जाने के बावजूद राज्य सरकारें इन पर मामला चलाने की मंजूरी देने की बजाय, बचाने का काम करती हैं। लिहाजा उन भ्रष्ट और स्त्रीजन्य अपराधों से जुड़े लोक सेवकों (उच्च अधिकारी) को भी दागी नेताओं की श्रेणी में लाने की जरूरत है। (लेखक स्वतंत्र टिप्पणीकार हैं।)

नेहरु जी का तारीखी भाषण

—डा. वरिंदर भाटिया—

प्रधानमंत्री जी ने 15 अगस्त को 75वें स्वतंत्रता दिवस पर आठवीं बार लाल किले पर झंडा फहराने के बाद देश को संबोधित किया। उन्होंने स्वतंत्रता सेनानियों को नमन के साथ अपनी बात शुरू की। इस दौरान उन्होंने देश के पहले प्रधानमंत्री पंडित जवाहर लाल नेहरु को भी याद किया। पंडित नेहरु के आजादी की पूर्व संध्या पर दिए गए इस तारीखी भाषण को 20वीं सदी के सबसे जोरदार भाषणों में माना गया है। पूरी दुनिया इस भाषण की गवाह बनी थी। दिल्ली में भी लाखों लोग जमा थे। मूसलाधार बारिश हो रही थी और संसद में नेहरु ऐलान कर रहे थे, 'आधी रात को जब पूरी दुनिया सो रही है, भारत जीवन और स्वतंत्रता की नई सुबह के साथ उठेगा।' उनके इस भाषण को नाम दिया गया 'ए ट्राईएस्ट विद डेस्टिनी', जिसका अर्थ भाग्य के साथ एक प्रयोग कहा जा सकता है। इस बार 15 अगस्त की तारीख स्वतंत्रता दिवस पर देश के लिए आजादी का उत्सव लेकर आई तो वहीं दूसरी तरफ हजारों की संख्या में भारत माता के उन वीर सपूतों को याद देती रही, जिन्होंने हंसते हुए देश के लिए अपनी जान न्योछावर कर दी। इस मौके पर नेहरु ने कहा था, 'कई साल पहले हमने भाग्य को बदलने का प्रयास किया था और अब वो समय आ गया जब हम अपनी प्रतिज्ञा से मुक्त हो जाएंगे। पूरी तरह से नहीं लेकिन ये महत्वपूर्ण है। आज रात 12 बजे जब पूरी दुनिया सो रही होगी उस समय भारत स्वतंत्र जीवन के साथ नई शुरुआत करेगा।' नेहरु के भाषण ने भारत के लोगों के लिए एक नई मुक्त सुबह की उम्मीद जगाई और देश को भौगोलिक और आंतरिक रूप से सांप्रदायिक आधार पर विभाजित करने के बावजूद साहस को प्रेरित किया। नेहरु ने अपने भाषण में कहा, 'ये ऐसा समय होगा जो इतिहास में बहुत कम देखने को मिलता है। पुराने से नए की ओर जाना, एक युग का अंत हो जाना, अब सालों से शोषित देश की आत्मा अपनी बात कह सकती है।' उन्होंने कहा कि यह संयोग है कि हम पूरे समर्पण के साथ भारत और उसकी जनता की सेवा के लिए प्रतिज्ञा ले रहे हैं। इतिहास की शुरुआत के साथ ही भारत ने अपनी खोज शुरू की और न जाने कितनी सदियां इसकी भव्य सफलताओं और असफलताओं से भरी हुई हैं। उन्होंने कहा कि समय चाहे अच्छा हो या बुरा, भारत ने कभी इस खोज से नजर नहीं हटाई, कभी अपने उन आदर्शों को नहीं भुलाया जिसने आगे बढ़ने की शक्ति दी। आज एक युग का अंत कर रहे हैं लेकिन दूसरी तरफ भारत खुद को खोज रहा है। आज जिस उपलब्धि की हम खुशियां मना रहे हैं, वो नए अवसरों के खुलने

के लिए केवल एक कदम है। इससे भी बड़ी जीत और उपलब्धियां हमारा इंतजार कर रही हैं। क्या हममें इतनी समझदारी और शक्ति है जो हम इस अवसर को समझें और भविष्य में आने वाली चुनौतियों को स्वीकार करें। जवाहर लाल नेहरु ने अपने भाषण के दौरान कहा था कि भविष्य में हमें आराम नहीं करना है और न चैन से बैठना है, बल्कि लगातार कोशिश करनी है। इससे हम जो बात कहते हैं या कह रहे हैं, उसे पूरा कर सकें। भारत की सेवा का मतलब है करोड़ों पीड़ितों की सेवा करना। इसका अर्थ है अज्ञानता और गरीबी को मिटाना, बीमारियों और अवसर की असमानता को खत्म करना। हमारी पीढ़ी के सबसे महान व्यक्ति की यही इच्छा रही है कि हर आंख से आंसू मिट जाएं। उन्होंने कहा, शायद यह हमारे लिए पूरी तरह से संभव न हो पर जब तक लोगों कि आंखों में आंसू हैं और वो पीड़ित हैं तब तक हमारा काम खत्म नहीं होगा और इसलिए हमें मेहनत करना होगा जिससे हम अपने सपनों को साकार कर सकें। ये सपने भारत के लिए हैं, साथ ही पूरे विश्व के लिए भी हैं। आज कोई खुद को बिलकुल अलग नहीं सोच सकता क्योंकि सभी राष्ट्र और लोग एक दूसरे से बड़ी निकटता से जुड़े हुए हैं। जिस तरह शांति को विभाजित नहीं किया जा सकता, उसी तरह स्वतंत्रता को भी विभाजित नहीं किया जा सकता।

इस दुनिया को छोटे-छोटे हिस्सों में नहीं बांटा जा सकता है। हमें ऐसे आजाद महान भारत का निर्माण करना है जहां उसके सारे बच्चे रह सकें। नेहरु ने कहा था, आज सही समय आ गया है, एक ऐसा दिन जिसे भाग्य ने तय किया था और एक बार फिर सालों के संघर्ष के बाद भारत जागृत और आजाद खड़ा है। हमारा अतीत हमसे जुड़ा हुआ है और हम अक्सर जो वचन लेते रहे हैं उसे निभाने से पहले बहुत कुछ करना है। लेकिन फिर भी निर्णायक बिंदु अतीत हो चुका है और हमारे लिए एक नया इतिहास शुरू हो चुका है, एक ऐसा इतिहास जिसे हम बनाएंगे और जिसके बारे में और लोग लिखेंगे। पंडित नेहरु ने कहा था कि ये हमारे लिए एक सौभाग्य का समय है, एक नए तारे का जन्म हुआ है, पूरब में आजादी का सितारा। एक नई उम्मीद का जन्म हुआ है, एक दूरदर्शिता अस्तित्व में आई है। काश ये तारा कभी अस्त न हो और ये उम्मीद कभी धूमिल न हो। हम हमेशा इस आजादी में खुश रहें। आने वाला भविष्य हमें बुला रहा है। पंडित नेहरु ने 16 अगस्त 1947 को भारतीय राष्ट्रीय ध्वज को 17वीं शताब्दी के स्मारक के मुख्य द्वार लाहौर गेट के ऊपर फहराया। इसे लाहौरी गेट इसलिए कहा गया

क्योंकि इसके दरवाजे के सामने से सड़क उस वक्त लाहौर की ओर जाती थी। अब हम हर स्वतंत्रता दिवस पर गर्व के साथ देखते हैं कि हमारे प्रधानमंत्री लाल किले के ऊपर तिरंगा फहराते हैं और उसके बाद इसके प्राचीर से भाषण देते हैं। जवाहर लाल नेहरु ने 16 अगस्त को तिरंगा झंडा फहराया था न कि 15 अगस्त को। उनका पहला भाषण हिंदी में दिया गया था। 1947 से लेकर 1963 तक नेहरु ने किले से 17 भाषण दिए थे। नेहरु ने 14 अगस्त की आधी रात को वायसराय लॉज जो मौजूदा राष्ट्रपति भवन है, वहां से ऐतिहासिक भाषण दिया था। पंडित नेहरु के लिए यह तारीखी भाषण आसान नहीं था। 14 अगस्त 1947 को भारत टुकड़ों में बंट चुका था। मुस्लिम लीग के एक नेता की जिद ने हिंदुस्तान के मुकद्दर में ऐसा जख्म लिख दिया था जिससे आज भी रह-रहकर दर्द रिसता रहता है। पंजाब और बंगाल जल रहे थे। लाशों की गिनती मुश्किल थी, लहू में डूबी तलवारों की प्यास बढ़ती जा रही थी और मजलूमों की चीखों की गूंज ने दिल्ली में जवाहर लाल नेहरु को हिला दिया था। उस रात नेहरु, इंदिरा गांधी, फिरोज गांधी और पद्मजा नायडू के साथ खाने की मेज पर बैठे ही थे कि फोन की घंटी बजी। नेहरु ने फोन उठाया, फोन पर दूसरी ओर मौजूद शख्स से बात की और फोन रख दिया। अब तक उनके चेहरे का रंग उड़ चुका था। नेहरु ने अपने चेहरे को अपने हाथों से ढक लिया और जब चेहरे से हाथ हटाए तो उनकी आंखें आंसुओं से भर चुकी थीं। क्योंकि वो फोन लाहौर से आया था। लाहौर के नए प्रशासन ने हिंदू और सिख इलाकों का पानी बंद कर दिया था। लोग प्यास से पागल हो रहे थे। जो भी पानी के लिए घरों से निकलता, उन्हें चुन-चुनकर मारा जा रहा था। लाहौर की गलियों में हिंसा की आग लगी हुई थी। लोग तलवारें लिए रेलवे स्टेशन पर घूम रहे थे ताकि वहां से भागने वाले सिखों और हिंदुओं को मारा जा सके। ये जानकर नेहरु टूट से गए थे। नेहरु ने कमजोर से शब्दों में कहा, 'मैं आज देश को कैसे संबोधित कर पाऊंगा, जब मुझे पता है मेरा लाहौर जल रहा है।' जब नेहरु ये सब कह रहे थे, तब इंदिरा वहीं उनके पास खड़ी थीं, उन्होंने अपने पिता को संभाला और भाषण पर ध्यान देने के लिए कहा। फिर ठीक 11 बजकर 55 मिनट पर संसद के सेंट्रल हॉल में नेहरु की आवाज गूंजी। आज पंडित नेहरु हमारे बीच नहीं हैं। उनका आजादी के अवसर पर कहा गया एक-एक शब्द बहुत बड़े मायने रखता है और उनके विचारों से एकमत न रखने वालों के लिए भी प्रासंगिक है। ऐसे अनेक कारणों से पंडित नेहरु देश के प्रधानमंत्री और आम जन के लिए आधुनिक भारत की नींव रखने वाले प्रेरणा बिंदु बने हुए हैं।

उच्चतम न्यायालय के सामने आत्मदाह करने के मामले में दो पुलिसकर्मी निलंबित

लखनऊ, (वेब वार्ता)। बहुजन समाज पार्टी (बसपा) के घोसी सीट से सांसद अतुल राय पर बलात्कार का आरोप लगाने वाली युवती और उसके साथी द्वारा दिल्ली में उच्चतम न्यायालय के सामने पेट्रोल छिड़ककर आग लगाने के मामले में वाराणसी के दो पुलिस कर्मियों को निलंबित कर दिया गया है। पुलिस की ओर से जारी एक बयान में बताया गया कि इस मामले में कैंट थाना प्रभारी राकेश सिंह और विवेक गिरिजा शंकर को निलंबित कर दिया गया है। गौरतलब है कि उत्तर प्रदेश के

गाजीपुर की रहने वाली युवती ने 2019 में बसपा सांसद अतुल राय पर बलात्कार का आरोप लगाते हुए वाराणसी के लंका थाने में मुकदमा दर्ज कराया था। पीड़िता का आरोप था कि अतुल राय ने अपने लंका स्थित फ्लैट पर उससे बलात्कार किया और उसका वीडियो भी बना लिया। इस मामले में सांसद अतुल राय जेल में बंद हैं। वहीं इस मामले में अदालत ने पीड़िता और उसके साथी के खिलाफ गैर जमानती वारंट जारी किया है। इस पर पीड़िता और उसके साथी ने उच्चतम

न्यायालय के सामने फेसबुक पर लाइव आने के बाद आत्मदाह करने की कोशिश की। फेसबुक लाइव के दौरान पीड़िता ने वाराणसी के पूर्व वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक अमित पाठक, कोतवाल राकेश सिंह, विवेक गिरिजा शंकर सहित कई अधिकारियों पर आरोप लगाया था। आत्मदाह की कोशिश में 27 वर्षीय युवक 65 प्रतिशत, जबकि 24 वर्षीय युवती 85 प्रतिशत तक झुलस गई थी। दोनों में से कोई भी पुलिस को बयान देने की स्थिति में नहीं हैं।



अवध की आवाज ब्यूरो

उन्नाव। उन्नाव जनपद के विकास खंड सिकंदरपुर कर्ण की ग्राम पंचायत गलगलहा में चल रहा है धर्म परिवर्तन का कारोबार जिसकी मुखिया गलगलहा निवासी मालती रावत पत्नी संजय (विकास) है मालती रावत ने आज गांव के ही निवासी डाली उर्फ विशाल रावत को दो लाख रु200000 देने का लालच देकर धर्म परिवर्तन कराने का दबाव बना रही है। ना मानने पर फर्जी मुकदमे में फंसा देने की धमकी दी गांव के कई अन्य व्यक्तियों को धर्म परिवर्तन करा कर लाखों रुपए कमा चुका है।

नियम विरुद्ध स्थानांतरण के खिलाफ प्रमुख कार्यालय के समक्ष धरना

लखनऊ। नियम विरुद्ध और मनमाने स्थानांतरण के खिलाफ सिविल इंजीनियर्स संघ सिंचाई विभाग के अवर अभियंताओं ने प्रमुख अभियंता कार्यालय के समक्ष उनके गेट पर ही धरना दे दिया है। नाराज अवर अभियंताओं को कहना है कि मनमाने और नियम विरुद्ध तबादलों को रद्द किया जाए। इस दौरान अवर अभियंता संघ का ड्राइंग स्टाफ एसोसियेशन और जल लेखा संघ ने समर्थन किया है। संघ के प्रान्तीय उपाध्यक्ष ए.पी. सिंह की अध्यक्षता में प्रमुख अभियंता कार्यालय के समक्ष जूनियर इंजीनियर्स के पूर्णतया भेदभावपूर्ण, नीति विरुद्ध स्थानांतरण आदेशों के विरोध में पूर्व में घोषित कार्यक्रम के अनुसार षान्तिपूर्ण धरना/प्रदर्शन कार्यक्रम आज प्रारम्भ किया गया। महासचिव नितेन्द्र श्रीवास्तव ने बताया कि उ.प. सरकार के मंत्रिमंडल द्वारा पारित स्थानांतरण नीति 29 मार्च 2018 की खुली धज्जियाँ उड़ाकर जूनियर इंजीनियर्स का स्थानांतरण किया गया है। इसमें स्वयं अथवा परिवार के सदस्यों के गम्भीर रूप से वीमार होने, पति-पत्नी के सरकारी सेवा में होने, सेवानिवृत्ति में 02 वर्ष से कम का कार्यकाल होने पर ऐच्छिक स्थानांतरण, संघ के पदाधिकारियों को स्थानांतरण में संरक्षण प्रदान

किये जाने तथा बच्चों की शिक्षा के आधार पर स्थानांतरण की नीतियों का कोई पालन नहीं किया गया है। इसके विपरीत मनमाने ढंग से बिना साक्ष्य के प्रशासनिक आधार पर 400 कि0मी0 से भी अधिक दूरी पर स्थानांतरित कर जूनियर इंजीनियर्स को इरादतन प्रताड़ित किया गया है। इन नीति विरुद्ध स्थानांतरणों में व्याप्त कदाचार की ना तो कोई जांच कर दोशियों के विरुद्ध कोई कार्यवाही की गयी और ना ही लिखित व मौखिक रूप से बार-बार ध्यानाकर्षण करने पर भी कोई सुधार किया गया है। इससे प्रदेशव्यापी व्याप्त भारी असन्तोष व रोष के वातावरण में कोविड-19 की गाइड

लाइन्स का पूर्ण पालन करते हुए प्रमुख अभियंता परियोजना सिंचाई विभाग के कार्यालय के सम्मुख प्रदेशव्यापी ध्यानाकर्षण / धरना/प्रदर्शन का कार्यक्रम प्रारम्भ हो चुका है। अगर नियम विरुद्ध रद्द नहीं किया गया तो आन्दोलन तेज किया जाएगा। इस अवसर पर सभा को सम्बोधित करते हुए अमय शुक्ला महामंत्री ड्राइंग स्टाफ एसोसियेशन तथा प्रशान्त त्रिपाठी महामंत्री जल लेखा संघ द्वारा स्थानांतरण आदेशों की निन्दा करते हुए पूर्ण सहयोग प्रदान करने की घोषणा की गई। आगामी कार्यक्रमों की घोषणा यथोक्ति समय पर की जायेगी।



संभल में सपा सांसद डॉ. शफीक उर रहमान सहित तीन के खिलाफ मुकदमा दर्ज

नई दिल्ली, (वेब वार्ता)। तालिबान के समर्थन में बयान देने के मामले में समाजवादी पार्टी (सपा) के संभल से सांसद डॉक्टर शफीक उर रहमान बर्क के खिलाफ भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) के एक नेता ने मामला दर्ज कराया है। पुलिस अधीक्षक चक्रेश मिश्र ने बुधवार को बताया कि भाजपा के पश्चिमी उत्तर प्रदेश के क्षेत्रीय उपाध्यक्ष राजेश सिंघल ने सपा सांसद बर्क, मोहम्मद मुकीम और चौधरी फ़ैजान पर तालिबान के संबंध में भड़काऊ बयान देने एवं राजद्रोह की मंगलवार को शिकायत दर्ज कराई। उन्होंने बताया कि मामले में सपा सांसद, मुकीम और फ़ैजान के खिलाफ भारतीय दंड संहिता की धारा 153 ए (लिखित या मौखिक रूप से ऐसा बयान देना जिससे सांप्रदायिक दंगा या तनाव फैलता है), 124 ए (राजद्रोह), 295 ए (उपासना के स्थान या व्यक्तियों के किसी वर्ग द्वारा पवित्र मानी गयी किसी वस्तु को

नष्ट या अपमान करना) के तहत मुकदमा दर्ज कर मामले की जांच शुरू कर दी है। दरअसल बर्क ने संभल में संवाददाताओं से बातचीत में सोमवार को कहा था कि तालिबान एक ताकत है और उसने अफगानिस्तान में अमेरिका के पांच जमने नहीं दिये। तालिबान अब अपने देश को खुद चलाना चाहता है। उन्होंने कहा, 'हमारा देश जब अंग्रेजों के कब्जे में था तब सभी हिन्दुस्तानियों ने मिलकर आजादी की जंग लड़ी थी। अफगानिस्तान पर अमेरिका ने कब्जा कर रखा था। उससे पहले इस मुल्क पर रूस का कब्जा था। मगर अफगान आजाद रहना चाहते हैं। वह अपने देश को आजाद कराना चाहते हैं। यह उनका व्यक्तिगत मामला है, इसमें हम क्या दखल देंगे?' उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने बर्क के इस बयान की मंगलवार को विधान परिषद में कड़ी निंदा की थी।

अवैध तमंचा व कारतूस के साथ अभियुक्त गिरफ्तार

अवध की आवाज ब्यूरो उन्नाव। पुलिस अधीक्षक के कुशल निर्देशन एवं अपर पुलिस अधीक्षक व क्षेत्राधिकारी बांगरमऊ के कुशल पर्यवेक्षण में अपराध

एवं अपराधियों के विरुद्ध चलाये जा रहे अभियान के क्रम में थाना औरास पुलिस द्वारा अवैध तमंचा व कारतूस के साथ अभियुक्त को गिरफ्तार किया गया।

सुरक्षा की ओर एनटीपीसी सिंगरौली का अनोखा कदम

शुभंकर कवच का अनावरण शक्तिनगर सोनभद्र

अवध की आवाज सिंगरौली। एन टी पी सी-सिंगरौली सुपर थर्मल पावर स्टेशन के सुरक्षा विभाग द्वारा विद्युत गृह में सुरक्षा संस्कृति को बढ़ाने एवं सुरक्षा के प्रति जन सामान्य को जागरूक करने के मकसद

फिर अपने कार्य आरंभ करें बताते चले कि एनटीपीसी लिमिटेड के अध्यक्ष एवं प्रबंध निदेशक माननीय श्री गुरुदीप सिंह जी ने शुभंकर कवच का शुभारंभ किया तथा उनके परामर्श के अनुसार एनटीपीसी की



से शुभंकर कवच का अनावरण किया गया है। प्रशासनिक भवन भूमि तल पर शुभंकर कवच शुभारंभ के मौके पर अपने विचार रखते हुए विद्युत गृह के कार्यकारी निदेशक श्री देबाशीष चट्टोपाध्याय ने उपस्थितों से सुरक्षा प्रतिज्ञा का वाचन कराया तथा कहा कि सुरक्षा एन टी पी सी की के लिए सर्वोपरि है, सुरक्षा के साथ किसी तरह की कोई लापरवाही नहीं होनी चाहिए। सभी अधिकारी, कर्मचारी, कार्य आरंभ से पूर्व सुनिश्चित करे कि कार्य स्थल पूरी तरह से सुरक्षित है

इकाईयों में सुरक्षा के प्रति जन जागरूकता का वातावरण बने इस के मकसद से शुभंकर कवच को अपनाया जा रहा है सिंगरौली विद्युत गृह में शुभंकर कवच शुभारंभ के मौके पर महाप्रबंधक प्रचालन एवं अनुसंधान श्री सी एस श्री निवास, महाप्रबंधक गण, स्टेशन के अधिकारी, कर्मचारी आदि उपस्थित रहे। इस मौके पर श्री जगदीश प्रसाद, अपर महाप्रबंधक सुरक्षा ने शुभंकर कवच के बारे में जानकारी देते हुए इसकी प्रेरणा पृष्ठ भूमि से अवगत कराया।

'कंगना रनौत मुस्लिम लड़के को कर रही हैं डेट', ब्रेकिंग न्यूज बताकर बोले केआरके— आपसे ये उम्मीद न थी दीदी

मुंबई, (वेब वार्ता)। 'कंगना रनौत इस वक्त एक मुस्लिम लड़के को डेट कर रही हैं, जो इजिप्ट से हैं' और अपने इसी ट्वीट को लेकर कमाल आर खान एक बार फिर से चर्चा में हैं। कंगना रनौत और कमाल अर



खान दोनों अपने विवादित बयान को लेकर अक्सर सुर्खियों में रहते हैं। इस बार केआरके ने कंगना को ही निशाना बना लिया है।

हाल ही में कमाल आर खान ने कंगना के अफेयर को लेकर यह ट्वीट किया था। हालांकि, बाद में

उन्होंने अपना यह ट्वीट डिलीट कर दिया, लेकिन उस ट्वीट का स्क्रीनशॉट सोशल मीडिया पर वायरल हो रहा है। केआरके के इस बयान से सभी हैरान हैं, जिसमें उन्होंने कंगना का नाम लेते हुए लव जिहाद की बात भी कही है। केआरके ने इस ट्वीट में बताया था कि कंगना इजिप्ट के एक लड़के इमरान को डेट कर रही हैं। उन्होंने इस ट्वीट में लिखा, 'ब्रेकिंग न्यूज— कंगना रनौत इमरान नाम के एक इजिप्टियन लड़के को डेट कर रहे हैं। ये तो लव जिहाद है दीदी। आपसे ये उम्मीद नहीं थी।' केआरके के ट्वीट करते ही लोग अपना रिएक्शन देने लगे और आफत बढ़ती देख केआरके ने इसे फौरन डिलीट कर दिया। हालांकि, कंगना ने खुद 28 जुलाई को इस लड़के की तस्वीर पोस्ट की थी और इसे रिजवान बताते हुए उन्हें 29वां बर्थडे विश किया था। इस तस्वीर में कंगना उन्हें बर्थडे केक खिलाती नजर आ रही हैं।

शो बड़े अच्छे लगते हैं में आप दिशा की सिम्पलिसिटी देखेंगे, राहुल वैद्य

नई दिल्ली, (वेब वार्ता)। राहुल वैद्य और दिशा परमार दोनों ही पूरे देश की सबसे चाहिती जोड़ी बन गयी है। जब से राहुल ने दिशा को बिग बॉस पर प्रपोज किया था तब से उनके फैंस उन दोनों को साथ देखकर काफी उत्साहित होते हैं। उन दोनों ने भी एक साथ म्यूजिक वीडियो में काम किया है और कमर्शियल भी किया जिसे काफी पसंद किया गया। दिशा अब काफी लम्बे समय के बाद टेलीविजन पर अपनी वापसी करने जा रही है सुपरहिट शो बड़े अच्छे लगते हैं के सीजन 2 के साथ। शो का पोस्टर और पहला प्रोमो रिलीज हो गया है और सभी लोग नकुल मेहता और दिशा को एक साथ फिर से देखकर काफी खुश है। राहुल वैद्य भी दिशा के कमबैक को लेकर काफी उत्साहित है और उन्होंने शो के बारे में बात करते हुए कहा, 'यह शो कमाल का शो है और मैं बहुत खुश हूँ की दिशा इसका

हिस्सा है। शो का प्रोमो बहुत अमेजिंग है और मुझे लगता है यह आज तक का सबसे अच्छा प्रोमो है। मैं शो को लेकर काफी उत्साहित हूँ।



राहुल ने आगे कहा, 'मुझे पूरा यकीन है शो का सीजन 2 भी सुपरहिट होगा। मुझे खट्टुशी है दिशा ने हमारी शादी के एक महीने के अंदर अंदर शूटिंग भी शुरू कर दी। मैं अपनी वाइफ के लिए काफी लकी हूँ। दिशा के किरदार के बारे में बात करते हुए राहुल ने कहा, 'मुझे शो की कहानी नहीं पता लेकिन दिशा

के किरदार के बारे में जनता हूँ। शो बड़े अच्छे लगते हैं 2 में आप दिशा की सिम्पलिसिटी देखेंगे। अगर किसी को सिंपल और खूबसूरत

दिखाना है तो उसके लिए दिशा परफेक्ट है। बड़े अच्छे लगते हैं 2 जल्द ही सोनी एंटरटेनमेंट टेलीविजन पर शुरू होने जा रहा है। शो में दिशा परमार और नकुल मेहता लीड रोल में नजर आएंगे। दोनों अभी हाल ही में इंडियन आइडल 12 के ग्रैंड फिनले एपिसोड में आये थे शो का पोस्टर रिलीज करने।

ससुराल सिमर का 2 के अभिनेता वसीम मुश्ताक बोले, टीवी ला सकता है सामाजिक बदलाव

मुंबई, (वेब वार्ता)। टीवी शो ससुराल सिमर का 2 में ललित कश्यप का किरदार निभा रहे अभिनेता वसीम



मुश्ताक का कहना है कि शो में उनके जैसी भूमिकाएं समाज में सकारात्मक बदलाव ला सकती हैं। शो में ललित को अपनी पत्नी के समर्थक और उसके फैंसलों का

सम्मान करने वाले के रूप में चित्रित किया गया है। अभिनेता कहते हैं, विभिन्न सामाजिक मुद्दों के बारे में

हमारे समाज को शिक्षित करने के लिए इस तरह के और भी मजबूत चरित्र होने चाहिए। यह निश्चित रूप से एक सकारात्मक बदलाव की ओर अग्रसर होगा। टेलीविजन लंबे समय

से एक आदर्श माध्यम रहा है। मुझे इसका हिस्सा बनने और योगदान देने में खुशी हो रही है। वसीम शो में अपनी प्रभावशाली भूमिका के बारे में बात करते हुए कहते हैं, मैं एक बहुत मजबूत किरदार निभाता हूँ जो हमेशा महिलाओं के अधिकारों के लिए खड़ा होता है और लैंगिक समानता में विश्वास करता है। शादी को एक सार्थक रिश्ते के रूप में देखते हुए, महिलाओं और पुरुषों के समान अधिकार और कर्तव्य होने चाहिए, क्योंकि वे एक-दूसरे की मदद करते हैं। परिवार के सभी सदस्यों के विकास के लिए एक सुरक्षित वातावरण बनाएं। इसलिए, पति और पत्नी के बीच समानता हमेशा हर पहलू में महत्वपूर्ण है। ससुराल सिमर का 2 एमएक्स प्लेयर पर प्रसारित होता है।

कॉलेजियम ने उच्चतम न्यायालय में नियुक्ति के लिए नौ नामों की सिफारिश की

नई दिल्ली, (वेब वार्ता)। भारत के प्रधान न्यायाधीश (सीजेआई) एन वी रमण की अध्यक्षता वाले उच्चतम न्यायालय के कॉलेजियम के शीर्ष अदालत में न्यायाधीश के रूप में नियुक्ति के लिए नौ नामों की सिफारिश की है। सूत्रों ने यह जानकारी दी। न्यायमूर्ति आर एफ नरीमन के 12 अगस्त को सेवानिवृत्त हो जाने से उच्चतम न्यायालय में न्यायाधीशों की संख्या कम होकर 25 हो जाएगी जबकि सीजेआई समेत न्यायाधीशों की स्वीकृत संख्या 34 है। 19 मार्च 2019 में तत्कालीन सीजेआई रंजन गोगोई की सेवानिवृत्ति के बाद शीर्ष न्यायालय में कोई नियुक्ति नहीं हुई। सूत्रों ने बताया कि पांच सदस्यीय कॉलेजियम ने तीन महिला न्यायाधीशों के नाम भेजे हैं जिसमें कर्नाटक उच्च न्यायालय की न्यायमूर्ति बी वी नागरत्ना शामिल हैं जो पहली महिला सीजेआई बन सकती हैं। पांच सदस्यीय कॉलेजियम का न्यायमूर्ति यू यू ललित, न्यायमूर्ति ए एम

खानविलकर, न्यायमूर्ति डी वाई चंद्रचूड़ और न्यायमूर्ति एल नागेश्वर राव भी हिस्सा हैं। इन घटनाक्रमों की जानकारी रखने वाले लोगों ने बताया कि न्यायमूर्ति नागरत्ना के अलावा दो अन्य महिला न्यायाधीश के नाम भी भेजे गए हैं। इनमें तेलंगाना उच्च न्यायालय की मुख्य न्यायाधीश हिमा कोहली और गुजरात उच्च न्यायालय की न्यायमूर्ति बेला त्रिवेदी शामिल हैं। ऐसा बताया जा रहा है कि कॉलेजियम ने बार से सीधे ही नियुक्ति के लिए वरिष्ठ अधिवक्ता और पूर्व अतिरिक्त सॉलिसिटर जनरल पी एस नरसिम्हा को भी चयनित किया है। सूत्रों के अनुसार अन्य नामों में न्यायमूर्ति अभय श्रीनिवास ओका (कर्नाटक उच्च न्यायालय के मुख्य न्यायाधीश), न्यायमूर्ति विक्रम नाथ (गुजरात उच्च न्यायालय के मुख्य न्यायाधीश), न्यायमूर्ति जितेंद्र कुमार माहेश्वरी (सिक्किम उच्च न्यायालय के मुख्य न्यायाधीश), न्यायमूर्ति सी टी रवि कुमार (केरल उच्च न्यायालय) और न्यायमूर्ति एम

एम सुंदरेश (केरल उच्च न्यायालय) शामिल हैं। अगर इन सिफारिशों को मंजूर कर लिया जाता है तो इससे शीर्ष न्यायालय में न्यायाधीशों की संख्या 33 हो जाएगी। बुधवार को एक और पद रिक्त हो जाएगा जब न्यायमूर्ति नवीन सिन्हा सेवानिवृत्त होंगे।

कोविड के कारण मेरे बाल झड़ गए: ड्रेक

लॉस एंजिल्स, (वेब वार्ता)। रैंपर ड्रेक को कोविड होने के कारण उनके बाल झड़ गए थे और उन्हें इसे कवर करने के लिए एक कदम उठाना पड़ा। फीमेलफर्स्ट डॉटकोडॉटयूके डॉट की रिपोर्ट के अनुसार ड्रेक ने हाल ही में अपने सिर के ऊपर बाईं ओर एक दिल का आकार मुंडाया था और जब एक प्रशंसक

ने नए रूप का मजाक उड़ाने के लिए इंस्टाग्राम पर कमेंट किया, तो गॉड्स प्लान हिटमेकर ने इसे अपने बालों के झड़ने को कवर करने के लिए एक कठोर उपाय बताया। प्रशंसक ने पोस्ट किया, यह दिल तनावग्रस्त है। ड्रेक ने जवाब दिया, मुझे कोविड हुआ था कि यह अजीब तरह से बढ़ गया

और मुझे फिर से शुरू करना पड़ा। यह वापस आ रहा है, निराशा मत हो। प्रभावशाली जोहाना लीया के साथ डिनर डेट पर जाने के एक महीने से अधिक समय बाद उन्होंने कोविड के साथ अपनी लड़ाई साझा की। बाद में पता चला कि दोनों स्टेडियम की यात्रा से पहले कई महीनों से डेटिंग कर रहे थे।



पसंद किया। सोनम कपूर जो अपनी बहन की शादी में बेहद खूबसूरत लग रही थी, उन्होंने अब बहन रिया और ब्रदर इन लॉ करण के लिए स्पेशल नोट लिखे हैं। सोनम ने रिया के साथ फोटो शेयर करते हुए लिखा, 'साथ साथ या मीलो दूर, हम बहने हमेशा दिल से जुड़ी रहेंगी। दुनिया दुल्हन की बहन होने पर मुझे गर्व है। लव यू रिया। करण के साथ फोटो शेयर करते हुए सोनम ने लिखा, 'तुम हमेशा से ही परिवार का हिस्सा रहे हो। तुम्हारी

दोस्ती तुम्हारा मेरा ब्रदर इन लॉ होने से ज्यादा मायने रखती है। मैं खुश हूँ की तुम हो। लव यू करण। रिया का शादी का लुक काफी सिंपल था और वह उसमें बहुत सुन्दर लग रही थी। हर सिंपल लुक बहुत अच्छा लगा है। कल रिया ने एक पोस्ट के जरिये बताया कैसे वह भाग कर

सोनम कपूर ने रिया कपूर और करण बूलानी के लिए लिखा स्पेशल नोट

मुंबई, (वेब वार्ता)। करण बूलानी और रिया कपूर की शादी 14 अगस्त को हुई थी और अब तक उनकी शादी का फीवर हर जगह चढ़ा हुआ है। इंटरनेट पर हर जगह उनकी शादी की फोटो वायरल हो रही है। रिया की सिंपल इंटिमेंट वेडिंग को सबने काफी

अपने घर के लिविंग हॉल में शादी करना चाहती थी और फाइनली उनका यह सपना पूरा हुआ। वर्कफ्रंट पर, सोनम अब फिल्म 'ब्लाइंड' में नजर आएंगी। यह फिल्म उन्होंने लंदन में रहते हुए ग्लासगो में शूट की थी। इस फिल्म को शोम मखीजा ने डायरेक्ट किया है। यह एक क्राइम थ्रिलर है जो इसी नाम की कोरियाई फिल्म का हिंदी रीमेक है। फिल्म में उनके साथ पूरब कोहली, विनय पाठक और लिलेट दुबे भी नजर आएंगे।

एलयू में अफगान छात्रों को परिवारों, भविष्य की चिंता

लखनऊ, (वेब वार्ता)। लखनऊ विश्वविद्यालय (एलयू) में विभिन्न पाठ्यक्रमों में दाखिला लेने वाले 60 अफगान छात्र अपने परिवार की सुरक्षा को लेकर चिंता में डूब गए हैं। लखनऊ विश्वविद्यालय में पढ़ने वाले 27 वर्षीय अफगान नागरिक जवाद मजीदी ने कहा, जब हमने सोचा कि अफगानिस्तान में सामान्य स्थिति लौट रही है और हम आराम से सांस ले सकते हैं, तो हम फिर से अनिश्चितता में डूब गए। मजीदी सोमवार को तालिबान के हाथ लगे अफगानिस्तान की राजधानी काबुल में अपने रिश्तेदारों से बात कर रहे थे। उन्होंने कहा, मैंने काबुल में रहने वाले अपने भाई और बहन को उनकी सुरक्षा के लिए कदम उठाने की चेतावनी दी थी और उनसे जाने की गुहार लगाई थी। अब मैं रविवार से उनसे संपर्क नहीं कर पा रहा हूँ और मुझे नहीं पता कि वे कहाँ हैं। एक अन्य छात्र ने नाम न बताने की शर्त पर कहा कि उसने पिछले हफ्ते अपने पिता से बात की थी और बाद वाले ने उसे कभी भी अफगानिस्तान नहीं लौटने के लिए कहा था।

उन्होंने कहा, मेरे पिता को किसी तरह लगा कि तालिबान एक दिन अफगानिस्तान लौट आएगा और उन्होंने मुझे यहाँ पढ़ने के लिए भेजा क्योंकि तालिबान शिक्षा के खिलाफ है। वे केवल बंदूक की भाषा समझते हैं और अगर उन्हें हमारे बारे में पता चल जाएगा तो वे हमें मार देंगे। इनमें से कुछ छात्र उन लोगों के संपर्क में हैं जो अफगानिस्तान से भाग गए हैं और इस समय दिल्ली में हैं। मजीदी ने कहा, मैं लगभग 300 लोगों को जानता हूँ जिन्होंने अपना सामान बेच दिया है और लौटने की कोई उम्मीद नहीं रखते हुए अफगानिस्तान से भाग गए हैं। हम उन्हें सस्ती दरों पर दिल्ली में रहने के लिए जगह दिलाने की कोशिश करते हैं और भारत सरकार से सहायता प्राप्त करने में उनकी मदद करते हैं। हमें भी उम्मीद है हमारे रिश्तेदारों के बारे में उनसे कुछ समाचार प्राप्त करने के लिए हैं। छात्रों ने विश्वविद्यालय प्रशासन को अपनी चिंताओं से अवगत करा दिया है और अधिकारियों ने छात्रों के यहाँ रहने के दौरान हर संभव मदद का आश्वासन दिया है।

फिरोजाबाद में लखनऊ-आगरा एक्सप्रेस वे पर मिनी बस डिवाइडर से टकराई, दो की मौत

फिरोजाबाद, (वेब वार्ता)। जिले में लखनऊ-आगरा एक्सप्रेस वे पर बुधवार सुबह असम से दिल्ली जा रही एक मिनी बस डिवाइडर से टकराकर पलट गई। पुलिस के बुधवार को बताया कि हादसे में दो लोगों की मौत हो गई जबकि 24 अन्य घायल हो गए। पुलिस के मुताबिक इस दुर्घटना में बस चालक एवं एक महिला यात्री की मौत हो गई जबकि 24 अन्य लोग घायल हो गए जिनमें से 12 यात्रियों को

पीजीआई सैफई में भर्ती कराया गया है। शेष घायलों को मामूली उपचार के बाद छुट्टी दे दी गई। दुर्घटना के बारे में पुलिस अधीक्षक अखिलेश नारायण ने बताया, 'असम से मजदूरों को लेकर एक मिनी बस दिल्ली जा रही थी जिसमें 35 मजदूर सवार थे। यह लोग दिल्ली किसी सफाई कंपनी में बतौर सफाई कर्मचारी काम करने जा रहे थे। बस जनपद फिरोजाबाद के क्षेत्र थाना नसीरपुर के पास पहुंची तभी बस

चालक को झपकी आ गई जिससे बस पर उसका नियंत्रण नहीं रहा और वह डिवाइडर से टकराकर पलट गई। इस हादसे में बस में सवार एक अज्ञात महिला यात्री की मौत हो गई जबकि बस चालक मोहम्मद रियाज पत्र मकबूल निवासी भागलपुर बिहार की भी मौत हो गई।' उन्होंने बताया कि घायलों को सैफई पीजीआई हॉस्पिटल में भर्ती कराया गया परिजनों को सूचना भेज दी गई है।

मोदी ने ओलंपिक खिलाड़ियों के साथ के फोटो और वीडियो साझा किये

नई दिल्ली, (वेब वार्ता)। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने टोक्यो ओलंपिक खेलों में हिस्सा लेने के लिए खिलाड़ियों के साथ नाश्ते के दौरान के फोटो तथा वीडियो सोशल मीडिया पर साझा किये हैं। प्रधानमंत्री ने बुधवार को ट्वीट कर फोटो तथा वीडियो साझा करते हुए लिखा, "हमारे ओलंपिक नायकों के साथ यादगार बातचीत।" खिलाड़ियों के साथ

बातचीत का वीडियो साझा करते हुए एक अन्य ट्वीट में उन्होंने लिखा है, "आइसक्रीम और चूरमा से लेकर अच्छे स्वास्थ्य तथा फिटनेस

देखिये।" उल्लेखनीय है कि प्रधानमंत्री ने स्वतंत्रता दिवस समारोह के अगले दिन इन खिलाड़ियों को अपने निवास पर नाश्ते के लिए



के साथ साथ प्रेरणादायी कहानियों और खुशी के क्षणों पर बातचीत। सात लोक कल्याण मार्ग पर नाश्ते के दौरान मेरी टोक्यो ओलंपिक दल के खिलाड़ियों के साथ बातचीत

बुलाया था। इससे पहले उन्होंने इन खिलाड़ियों को स्वतंत्रता दिवस समारोह में शामिल होने के लिए लाल किले पर भी विशेष रूप से आमंत्रित किया था।

अफगान हिंदुओं और सिखों के लिए वीजा प्रक्रिया को प्राथमिकता देगा गृह मंत्रालय

नई दिल्ली, (वेब वार्ता)। गृह मंत्रालय (एमएचए) ने नए शुरू किए गए ई-आपातकालीन एक्स-विधि। वीजा के तहत अफगान हिंदुओं और सिखों के लिए वीजा प्रक्रिया को प्राथमिकता देने का फैसला किया है। इसे जल्दी से प्रोसेस किया जाएगा ताकि वे भारत का जल्द से जल्द दौरा कर सकें। सूत्रों ने बुधवार को इसकी जानकारी दी है। हालांकि, सभी अफगान नागरिकों के लिए वीजा की नई श्रेणी खोल दी गई है। सरकार का यह कदम उन रिपोर्टों के बाद आया है कि 15 अगस्त को तालिबान द्वारा अफगानिस्तान पर नियंत्रण करने के बाद 200 से अधिक सिख काबुल के गुरुद्वारे में शरण ले रहे हैं, जबकि हिंदू अपने घरों में कैद हैं। मंगलवार को प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी की अध्यक्षता में हुई कैबिनेट की सुरक्षा मामलों की समिति की बैठक में भी इस मुद्दे पर चर्चा हुई। विदेश मंत्रालय (टेएअ) ने मंगलवार को दोहराया, सरकार की प्राथमिकता वहाँ बचे हुए भारतीयों को सुरक्षित निकालना और वहाँ के हिंदुओं और सिखों की सुरक्षा भी सुनिश्चित करना है। विदेश मंत्री डॉ. एस. जयशंकर ने यह भी कहा है कि मंत्रालय में वहाँ की स्थिति की लगातार निगरानी के लिए एक

अफगानिस्तान सेल बनाया गया है और भारतीय अधिकारी काबुल में हिंदू और सिख समुदाय के नेताओं के साथ लगातार संपर्क में हैं। युद्धग्रस्त देश पर तालिबान के पूर्ण नियंत्रण के बाद अफगानिस्तान में बिगड़ती स्थिति के बीच, एमएचए ने मंगलवार को भारत में प्रवेश के लिए वीजा आवेदनों को फास्ट-ट्रैक करने के लिए इलेक्ट्रॉनिक वीजा की एक नई श्रेणी की शुरुआत की। इस श्रेणी के तहत, अफगानी नागरिकों को पहले छह महीने के लिए एक आपातकालीन वीजा दिया जाएगा और वह सुरक्षा मंजूरी के बाद ही दिया जाएगा। अफगानिस्तान पर तालिबान के पूर्ण नियंत्रण और बिगड़ती स्थिति के बीच, कई अफगान नागरिक युद्धग्रस्त देश से भाग रहे हैं और कई भारत आना चाहते हैं। काबुल में भारतीय दूतावास को यहाँ विदेश मंत्रालय में स्थानांतरित कर दिया गया है और भारतीय राजदूत रुद्रेंद्र टंडन सहित सभी दूतावास के कर्मचारी भारतीय वायुसेना के एक विमान से भारत लौट आए हैं, जो भारतीय दूतावास के कर्मचारियों, आईटीबीपी कर्मियों के अंतिम बैच सहित 120 भारतीय अधिकारियों को मंगलवार को काबुल एयरपोर्ट से यहाँ वापस लाया है।

बाइडन नहीं चाहते कि अमेरिका किसी युद्ध में 'लड़े और मरे' : सुलिवान

वाशिंगटन, (वेब वार्ता)। अफगानिस्तान से अमेरिकी सेना की वापसी के अमेरिका के राष्ट्रपति जो बाइडन के फैसले का बचाव करते हुए उनके राष्ट्रीय सुरक्षा सलाहकार जैक सुलिवान ने कहा कि बाइडन का मानना है कि ताजिकिस्तान या पाकिस्तान या ईरान के पास अमेरिकी सेना की मौजूदगी बनाए रखने के लिए देश को युद्ध में "लड़ने और मरने" की जरूरत नहीं है। बाइडन ने अप्रैल में घोषणा की थी कि अमेरिकी सेना को इस साल 11 सितंबर तक अफगानिस्तान से वापस बुलाया

जाएगा जिससे दो दशक तक चले देश के सबसे लंबे युद्ध का अंत हो गया। अमेरिका ने पहले ही अपने ज्यादातर सैनिकों को वापस बुला लिया है और 31 अगस्त तक सभी सैनिकों को वापस बुलाने की योजना है। सुलिवान ने मंगलवार को व्हाइट हाउस में एक संवाददाता सम्मेलन में पत्रकारों से कहा, "राष्ट्रपति यह नहीं मानते कि अमेरिका को ताजिकिस्तान या पाकिस्तान या ईरान के पास अमेरिकी सेना की मौजूदगी बनाए रखने के उद्देश्य के लिए युद्ध में लड़ना और मरना चाहिए। उन्होंने

कहा, "हम इससे सहमत नहीं होंगे कि अमेरिकी सैनिकों को ताजिकिस्तान के पास मौजूदगी बनाए रखने के उद्देश्य के लिए अपनी जान जोखिम में डालने के लिए कहना सही है। एक सवाल के जवाब में सुलिवान ने माना कि अमेरिका के कुछ हथियार तालिबान के हाथ लग गए हैं और अफगान सुरक्षा बलों ने मूल रूप से उन्हें नष्ट कर दिया है। राष्ट्रीय सुरक्षा सलाहकार ने संकेत दिया कि अमेरिका तालिबान के खिलाफ कदमों पर अन्य मित्रों और सहयोगियों से बातचीत कर रहा है।

चूल्हा, लकड़ी, सिलेंडर के साथ कांग्रेस की महिला नेताओं ने रसोई गैस के दाम घटाने की मांग की

नई दिल्ली, (वेब वार्ता)। कांग्रेस की राष्ट्रीय प्रवक्ता सुप्रिया श्रीनेत समेत पार्टी की कई महिला नेताओं ने बुधवार को मिट्टी का चूल्हा, लकड़ी और गैस सिलेंडर के साथ मीडिया से बात की और सरकार से आग्रह किया कि रसोई गैस की कीमतों में हुई बढ़ोतरी को वापस लेकर आम गृहणियों को राहत प्रदान की जाए। सुप्रिया ने यह आरोप भी लगाया कि गैस सिलेंडर की कीमत में 25 रुपये की ताजा बढ़ोतरी नरेन्द्र मोदी सरकार का 'अनैतिक और असंवेदनशील' फैसला है। उनके साथ कांग्रेस नेता अलका लांबा, अमृता धवन और राधिका खेड़ा ने भी रसोई गैस की कीमतों में बढ़ोतरी को लेकर केंद्र पर निशाना साधा।

सुप्रिया ने कहा, "रसोई गैस के दाम में बढ़ोतरी अनैतिक और असंवेदनशील है। दिल्ली में 860 रुपये का सिलेंडर का बिक रहा है। अंतरराष्ट्रीय बाजार के हिसाब से ये सिलेंडर 600 रुपये का बिकना चाहिए, लेकिन मोदी सरकार इसे 860 रुपये का बेच रही है। देश के कई हिस्सों में इसकी कीमत एक हजार रुपये को पार कर गई है।" उन्होंने दावा किया कि संप्रग सरकार के समय 1.47 लाख करोड़ रुपये की सब्सिडी मिलती थी, लेकिन इस सरकार ने इस सब्सिडी घटाकर 12000 करोड़ रुपये कर दिया है जिस वजह से लोगों को पेट्रोल, डीजल और रसोई गैस की बढ़ी हुई कीमतों से राहत नहीं मिल पा रही है। सुप्रिया ने कहा, "उज्ज्वला

योजना पर सीना ठोकने वाली सरकार को पता होना चाहिए कि अब महिलाएं फिर से लकड़ी के ईंधन का उपयोग करने का विवश हैं। प्रधानमंत्री को अब महिलाओं के आंसू क्यों नजर नहीं आते?" अलका लांबा ने आरोप लगाया कि जब वित्त मंत्री कहती हैं कि पेट्रोल-डीजल के दाम कम नहीं हो सकते तो यह लोकतंत्र को सीधी चुनौती देना है। उन्होंने कहा कि दिल्ली में कई स्थानों पर महिलाएं मिट्टी के चूल्हे खरीद रही हैं क्योंकि वे गैस सिलेंडर के खर्च का वहन नहीं कर सकतीं। राधिका खेड़ा ने कहा कि सरकार को ये बढ़ी हुई कीमतें वापस लेनी चाहिए क्योंकि जनता महंगाई के बोझ को सहन नहीं कर पा रही है।